

ТРУДОВАЯ КОРЯЖМА

5 апреля 2024 года, №13 (13745) • еженедельник • www.kor24.ru (КОРЯЖМА 24)

городская массовая газета

12+

ВЕСЕННИЙ ПАВОДОК: У КОММУНАЛЬЩИКОВ ГОРЯЧАЯ ПОРА

Все меньше снега – все больше воды: с каждым днем весна активнее вступает в свои права

2

В ШАГЕ ОТ СЕРДЦА

1 февраля в первой городской больнице Архангельска проведена первая трансплантация печени. Что осталось за кадром?

4-5

И ВНОВЬ – УСЛОВНЫЙ СРОК. НО, ВОЗМОЖНО, ТОЛЬКО ПОКА...

В Котласе два руководителя строительных организаций признаны виновными в мошенничестве

11

«ТК» - читают!
ТИРАЖ
18 400
ЭКЗЕМПЛЯРОВ



Мария Окрепилова и её воспитанница Алёна Попова готовятся к выставке. Фото Никиты Нагилева

Берёзовый штрихкод

25-летнему юбилею объединения «Северные мастера» Дома детского творчества посвящена выставка «Береста. Штрихкод», которая открылась 4 апреля в выставочном зале Коряжмы

ЗНАЙ НАШИХ!

Бессменный руководитель объединения Мария Окрепилова собрала к знаменательной дате лучшие работы своих учеников и выпускников. Объяснила и выбор названия для экспозиции: «Белые стволы берёз на тёмном фоне напоминают штрихкод. Кроме того, у каждого автора, чьи работы мы показываем, свой неповторимый почерк. У каждого – свой штрихкод»

Любое из представленных на выставке изделий – настоящее произведение искусства, выполненное в технике прорезной бересты. Это самый сложный вид художественной обработки уникального природного материала.

Берестяное дело относится к древнейшим занятиям человека. Без него невозможно представить северный крестьянский дом. Из бересты изготавливали предметы быта, игрушки, обувь, музыкальные инструменты.

Самый известный метод изготовления берестяных изделий – плетение. Его ученики Марии Окрепиловой осваивают в первый год занятий. А дальше начинают постигать искусство создания декоративных изделий – шедевров, которые могут украсить самый изысканный интерьер.

Лучшие работы начинающих и уже опытных юных мастеров составляют экспозицию выставочного пространства. Оценить красоту берестяного кружева смогут все желающие. Выставка работает с 4 по 30 апреля.

Подробнее о деятельности объединения «Северные мастера» читайте в следующем номере газеты.

Надежда Исмаилова

К СВЕДЕНИЮ

О дате демонтажа понтонов речники сообщат заранее

Погода совсем весенняя. Снег стремительно тает, поэтому мы заинтересовались у сотрудников рейда приплава Лесного филиала Группы «Илим», когда запланирован демонтаж технологической переправы через Вычегду. К слову, в прошлом году понтоны сняли 10 апреля

Как выяснилось, точной даты нет, скорее всего – на следующей неделе. Но при поднятии уровня воды работы будут начаты незамедлительно.

По прогнозам синоптиков, температура воздуха днем пока стабильно выше трех градусов тепла, пройдут осадки в виде дождя и мокрого снега. В пятницу ожидается небольшой

заморозок. Сотрудники рейда приплава пообещали, что о дате демонтажа понтонов сообщат через средства массовой информации за сутки.

А вот установка моста будет возможна, когда пройдет ледоход и Вычегда войдет в русло, то есть – при благоприятном уровне воды.

Марина Лодыгина



Весенний паводок: у коммунальщиков горячая пора



Все меньше снега – все больше воды: с каждым днем весна активнее вступает в свои права. Чтобы уберечь частный жилой сектор от весеннего «наводнения», сотрудники МУП «Благоустройство» освободили от снега водоотводные каналы в микрорайоне Заречье, на днях к аналогичным работам приступили на Зеленом-1

Спецтехника предприятия ведет расчистку на улицах Рождественской и Никольской, а также в перелуке Нескучном. Но машины не всегда успевают за погодой: пока работы ведутся в одном месте, топят другие участки. Так, за один день сигналы о большой воде коммунальщикам поступили от жителей улиц Чапаева, Калинина, Дзержинского, Строителей и Куйбышева.

На прошлой неделе сотрудники предприятия обследовали все дренажно-ливневые ко-

лодцы на улицах Коряжмы и приоткрыли люки, чтобы дать воде дорогу и спасти город от подтопления.

- На сегодняшний день во многих колодцах еще есть лед, а некоторые – заполнены водой.

Работники пока проводят верхнее обслуживание колодцев (сметают песок, листья, мусор). Как только станет возможно, коммунальщики приступят к капитальной

чистке ливневок, – сообщила сотрудник МУП «Благоустройство» Ольга Чеснокова.

Особое внимание уделяется улице Архангельской. Ежегодно весной и летом главная дорожная артерия Коряжмы после обильных осадков тонет в огромных лужах.

Специалисты города поясняют причину: уклон дренажно-ливневой канализации практически на 90% уходит в сторону улицы, а диаметр проложенных труб маленький – всего 250 мм. Результат налицо: когда одновременно выпадает много осадков или обильно тает снег, ливневка не справляется.

О нюансах региональной магистрали знает и подряд-

чик дорожного агентства «Архангельскавтодор» – Котласское ДРСУ. Предприятие отвечает за порядок на данной трассе. Руководство фирмы пояснило, что ежедневно с пяти утра техника ведет патрулирование вверенного участка. Когда погода станет более благоприятной, дорожники приступят к уличной уборке смёта (в основном это песок, противогололедный материал и грунт, оставшийся после таяния снега).

По словам руководства муниципального предприятия «Благоустройство», жители активно сигнализируют о весенних проблемах на дорогах города. Оставить заявку можно по телефону 3-92-64.

Юлия Головачева
Фото Никиты Нагилева

НАЦПРОЕКТ

РАБОТЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ТЕРРИТОРИИ ЗА ТЦ «ПАЛЬМИРА» ПРОВЕДЕТ КОТЛАССКИЙ ПОДРЯДЧИК

В Коряжме определен подрядчик для выполнения работ по благоустройству общественной территории между домом 3в по проспекту Ломоносова и ТЦ «Пальмира». Муниципальный контракт заключен с ООО «Гарантстрой» (г. Котлас)

По информации управления муниципального хозяйства и градостроительства администрации Коряжмы, общая сумма контракта – 858 тысяч рублей (средства федерального, областного и местного бюджетов).

- В перечне – подготовительные и земляные работы, демонтаж металлических конструкций и существующих поврежденных дорожек в асфальтовом и бетонном исполнении. Кроме того, запланирован монтаж воздушной линии освещения с установкой трех дополнительных световых опор со стороны дома 3б по проспекту Ломоносова, – рассказал заместитель главы Коряжмы по городскому хозяйству Алексей Рыжков.

Все запланированные работы подрядчик должен выполнить до 31 июля текущего года.
Лариса Иванова



СДЕЛАЙ ВЫБОР!

ВАЖЕН КАЖДЫЙ ГОЛОС

В Коряжме растет число проголосовавших за объекты благоустройства. По данным на 15 часов четверга, 4 апреля, свой выбор сделали 7 639 человек

Больше всех голосов – 3 349 – набирает общественная территория на набережной в районе дома 43а по проспекту Ленина. На втором месте, с результатом 2 274 голоса, – сквер по улице Лермонтова – между ДДТ и МКЦ «Родина» (Пионерский парк). За участок на набережной в районе старой пристани отдали голоса 2 016 коряжемцев.

Напомним, от активности жителей в онлайн-голосовании в рамках нацпроекта зависит объем субсидии из вышестоящих бюджетов. Отдать свой голос за одну из трех территорий, которые будут благоустроены в Коряжме в 2025 году в первоочередном порядке, может любой житель в возрасте от 14 лет. Сделать это можно самостоятельно на единой федеральной платформе 29.gorodsreda.ru, а также через волонтеров нацпроекта и в МКЦ «Родина» до 30 апреля.

Лариса Иванова

К СВЕДЕНИЮ

У Коряжмы – самый высокий в регионе индекс качества городской среды

Минстрой рассчитал индекс качества городской среды по России. Шесть городов Архангельской области: Коряжма, Котлас, Мирный, Северодвинск, Новодвинск и Архангельск – вошли в список благоприятных для жизни. Среди 13 городов Поморья лидирует Коряжма с результатом 209 баллов. Также в тройке лидеров Мирный (203 балла), Северодвинск (207) и Новодвинск (199)

В прошлом году результат Коряжмы был скромнее – 197 баллов. По итогам 2023-го городской округ смог усилить свою позицию, превывсив средний балл в группе малых городов России, сегодня он – 202.

Напомним: при расчете индекса качества городской среды Минстрой РФ ежегодно оценивает 36 индикаторов, которые характеризуют самые востребованные городские пространства: жилье, общественно-деловую и социально-досуговую инфраструктуру, озеленение, набережные, уличную инфраструктуру, общегородское пространство.

Максимальное количество

баллов, которое может набрать город, – 360. При этом городская среда считается благоприятной при индексе от 180 баллов.

На основании расчета показателей за 2023 год благоприятными для проживания в целом по стране признаны 759 из 1 117 городов. Теперь их доля составляет 68% от общего числа.

Индекс качества используется в том числе и для определения размера субсидии субъектам из федерального бюджета на поддержку государственных и муниципальных программ в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

Лариса Иванова
Фото из архива



Законопроект Архангельской области по «наливайкам» вынесут на общественное обсуждение

«Наливайки» – неофициальный термин, которым обозначают кафе, рюмочные и пивные. Днем они работают как заведения общепита, а ночью предоставляют возможность купить алкоголь вопреки ограничениям по времени. Как правило, такие точки торгуют «легким» спиртным – пивом и сидром. На деятельность «наливаек» поступает много жалоб от жителей многоквартирных домов: шумные посетители нарушают покой



В Коряжме об этой проблеме знают не понаслышке. В местный отдел полиции постоянно поступают обращения от жильцов домов по улицам Кирова, Дыбцына, проспекту Ломоносова – где расположены лжекафе.

С 1 апреля в России вступил в силу новый федеральный закон. Согласно ему региональные власти вправе запрещать розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, медовухи при оказании услуг общественного питания в многоквартирных домах и на прилегающих к ним территориях. Отметим, что правило не коснется ресторанов.

Как будет решен вопрос с «наливайками» в Архангельской области, мы спросили **Александра Дятлова (на фото)**, депутата облсобрания,

председателя комитета по лесопромышленному комплексу, сельскому хозяйству, природопользованию и экологии. Он – один из инициаторов данного обращения в Госдуму.

- Александр Владимирович, как построена работа в Архангельском областном Собрании в связи с вступлением в силу федерального закона?

- В Собрании создана рабочая группа. Я ее возглавляю. На совещании 28 марта региональное правительство внесло на рассмотрение рабочей группы областной законопроект. Он предполагает ограничить время торговли в заведениях общепита, расположенных в жилых домах и на прилегающих территориях, с 23:00

до 9:00. Представители МВД на совещании предложили утреннее время запрета сместить до 10 часов.

- Почему выбрали именно временные ограничения?

- Все подобные заведения работают ночью. У меня в округе они только открываются в 23:00 или в 00:00 и пользуются тем, что магазины спиртным не торгуют. По моему мнению, если мы запретим этим заведениям функционировать в ночное время, то сможем решить большую часть существующих на сегодня проблем.

- Жители Поморья смогут принять участие в обсуждении вопроса по «наливайкам»?



- Законопроект в ближайшее время будет опубликован на сайте правительства Архангельской области www.dvinaland.ru. В течение месяца он пройдет общественное обсуждение. Все жители региона, включая представителей бизнеса, смогут высказать свое мнение. Это очень важно, всех призываю поучаствовать в обсуждении данного законопроекта.

- А что дальше?

- В мае рабочая группа соберется, чтобы обсудить поступившие от населения предложения. Сам проект решения будет вынесен на майскую депутатскую сессию Архангельского областного Собрания депутатов. Члены рабочей группы будут рекомендовать коллегам, чтобы они рассмотрели документ сразу в двух чтениях.

Далее закон уйдет на подписание губернатору. Обычно это занимает до 10 дней. Ожидается, что запрет на ночную торговлю в «наливайках» вступит в силу к началу июня.

- То есть в самый разгар сезона работы лжекафе...

- Да, потому что обычно в летнее время больше всего поступает жалоб на шум, исходящий из таких заведений, и на непристойное поведение посетителей «наливаек». Подчеркну, что ограничения не должны повлиять на работу добросовестных предпринимателей, которые организуют культурный досуг в кафе и ресторанах.

Беседовала
Марина Лодыгина
Фото с сайта arkhangelsk.er.ru
и из архива редакции

ЭКОЛОГИЯ

Вода в колодце на Низовке не соответствует санитарным нормам и правилам

К таким выводам пришли специалисты лаборатории Котласского муниципального предприятия «Горводоканал», которые 19 марта провели отборы проб грунтовых вод не только на железнодорожной станции, но и на первых дачах СНТ «Строитель», а также в микрорайоне Зеленый-1

Заказчик проводимых исследований – фирма-подрядчик, которая строит комплекс по обработке и утилизации твердых бытовых отходов на коряжемском полигоне. Анализ грунтовых вод ведется в рамках мониторинга состояния окружающей среды при проведении строительных работ.

Природную воду проверили на концентрацию вредных веществ. Всего в списке исследования значилось более 20 пунктов. Результаты анализов получены, их сообщил редакции «Архангельский экологиче-

ский оператор».

Вода в колодце на Низовке не соответствует санитарным нормам и правилам по следующим показателям: химическому и биохимическому потреблению кислорода, обобщенным колиформным бактериям (микроорганизмы, которые являются индикаторами качества воды). Повышенное значение свидетельствует о том, что вода в колодце контактирует с продуктами жизнедеятельности человека, загрязнена органическими веществами. Но данная точка находит-

ся выше по потоку разгрузки грунтовых вод от строящегося на полигоне объекта и не может отражать его влияние – такой вывод делают экологи «Архангельского экологического оператора».

Вода в колодце СНТ «Строитель» имеет повышенные показатели по мутности и железу. Бактериологические и иные данные – в норме. Причинами превышения могут быть как природные особенности нашего региона, так и возможное наличие в воде мелкого борového песка и глины.

Вода из скважины с улицы Раздольной в микрорайоне Зеленый-1 соответствует всем СанПиН.

Марина Лодыгина
Фото автора



В шаге от сердца

Как уже сообщалось, первого февраля в первой городской больнице Архангельска проведена первая трансплантация печени. Что осталось за кадром?

СПАСЕНИЕ – РЯДОМ

На вечер 31 января **Андрей Бук** был записан к гастроэнтерологу **Анне Анисимовой**. Вдруг утром – звонок: Анна Сергеевна. Успел подумать: наверное, приём переносится. А она: «*Руки в ноги и – в больницу*». Через 40 минут Андрей был в палате отделения гепатопанкреатобилиарной хирургии (заведующий отделением – **Сергей Митягин**; заведующий центром – **Борис Дуберман**).

Ради этого звонка ещё осенью 2023-го, когда его поставили в Лист ожидания донорской печени, Андрей, живущий в Плесецком районе, снял в Архангельске квартиру рядом с больницей. План на 2024-й у него был простой: в связи с фиброзом, циррозом (после гепатита С) дожидаться «своей» печени. Дожить.

Он знал: медицина может не успеть. И дело не в её нерасторопности. Успешно начав свою программу трансплантации в 2017-м, Архангельск, как все, вынужденно прерывался на ковид. Пациенты, стоявшие тогда в Листе ожидания на пересадку печени, пандемию не пережили. В 2023-м не дожидаясь до операции и друг Андрея – уже из нового Листа ожидания.

Бук же к своим 53 годам стал правильным пациентом. Терпеливым. Ответственным. Самостоятельным. Достаточно сказать, что, в отличие от многих мужиков, он искал себе помощи сам. Без знакомых, родных (пожилая мама далеко, с женой развёлся), блага или хоть какой-то медицинской логистики от первичного звена к высокотехнологичной операции.

ОТ ДИАГНОЗА ДО НАДЕЖДЫ

Про гепатит С Бук узнал в 2020-м. Дальнобойщик уже чувствовал, что не может, как раньше, часами гнать свою фуру – «не стало прежнего драйва». Быстро уставал. Скакало давление. Носом шла кровь, кровоточили дёсны. «*Думал, возраст, много работы, отсутствие режима питания...*» А сильные отёки ног Андрей списал на почки и сидячий образ жизни. Но анализы в частной клинике показали: почки в порядке.

Ему же становилось всё хуже. «*Однажды ночью раздулся, как шар. Подумал: заворот кишок*». Доехал до больницы в Дубне Московской области. В 2020-м, ковидном. Его и «ещё одного такого же отёчного да-

же братя не хотели». Но – госпитализировали. «Такого же отёчного» не стало через три дня.

В Дубне и поставили диагноз: гепатит С. Фиброз с переходом в цирроз. Сам Андрей считает, что заразиться гепатитом мог давно, ещё в армии, где не раз сдавал кровь.

В общем, его подлечили, Бук вернулся домой, в Северонежск. И почти сразу – температура – флюорография – воспаление лёгких – ковидное отделение в Плесецке.

После выписки, зимой 2021-го, он сам созвонился с Архангельском, записался на приём в поликлинику областной больницы. Ехал лечить уже гепатит. Но – ковид же...

После многочисленных обследований Бук знал: печень «в плачевном состоянии, назад уже не отыграть, сама не восстановится. Сначала лечение вроде как помогло, а потом всё минусовалось». Направили на удаление желчного пузыря. Удалить орган анализы не позволили. В августе в областной больнице сделали лигирование вен пищевода – для предотвращения возможного кровотечения... И объяснили: выход – только в пересадке печени.

Андрея направили в первую городскую больницу.

ВТОРАЯ «НОВАЯ ЭРА»

Время после 1993 года, когда



На коллективном фото слева направо – вершина «айсберга» первой пересадки печени: Анна Анисимова, гастроэнтеролог, Виктор Поздеев, главный трансплантолог области, зам. главврача первой горбольницы по хирургии, Сергей Митягин, зав. отделением гепатопанкреатобилиарной хирургии, Степан Зубенко, хирург-трансплантолог Центра им. Шумакова (Москва), Ольга Гладкая, операционная сестра, Михаил Стрижанов, анестезиолог, Борис Дуберман, заведующий Центром гепатопанкреатобилиарной хирургии и интервенционной эндоскопии, Юлия Бородина, операционная сестра

больница провела первую операцию аортокоронарного шунтирования, заслуженный врач РФ **Яков Насонов** назвал «новой эрой хирургии». Период с 2017-го, после первой трансплантации почки, можно считать второй «новой эрой». О них обоих – кардиохирургии и трансплантации – ещё с 90-х го-

дов мечтала команда **Еликанды Волосевич**. Начать с операций на сердце было проще – хотя бы потому, что они не требовали отдельных регламентирующих законов, постановлений, приказов.

А на трансплантологов в конце прошлого века охотился (было такое!) аж ОМОН. Та история, когда бойцы ворвались в операционную 20-й московской больницы во время забора органов, на несколько лет заморозила даже мысли хирургов о трансплантациях. Медицина была готова, общество и государство – нет. К сожалению, этот разрыв полностью не ликвидирован в России до сих пор.

ИХ ПРИМЕР – ДЛЯ НАС НАУКА

Зато трансплантология активно развивается в Белоруссии. И сейчас, благодаря государственной политике, их служба – самая продвинутая на постсоветском пространстве. Работают все необходимые для донорства органов законы. Созданы донорские базы и листы ожидания, во всех крупных городах республики открыты центры трансплантации. Постоянно идет внутренний и международный аудит больниц, участвующих в программе органного донорства и трансплантации, совершенствуются критерии отбора потенциальных доноров...

Причем в спасении жизни

тяжелых больных задействована не только медицина, но и – ГИБДД, авиация, МЧС... В результате сегодня донорский орган из любой точки страны может быть доставлен к реципиенту всего за полтора часа.

Наши врачи всё это видели живьем: ездили туда учиться. Ну и, конечно, в московский Центр им. Шумакова – к академику, профессору **Сергею Готье**, главному движителю перспективного медицинского направления. Он тоже не раз приезжал в Архангельск.

«ВСТРЕТИМСЯ В НОВОЙ ЖИЗНИ»

А первого февраля в больнице не только провели первую пересадку печени, но и впервые получили донорские органы из другого медицинского учреждения (а значит, не одна лишь первая городская готова констатировать смерть мозга и дальше работать с донорскими органами). Северодвинских коллег учил заведующий Региональным сосудистым центром **Виталий Саскин**, он же с заведующим отделением реанимации **Игорем Никулинским** помогал вести пациента-донора, оценивал результаты обследований, возможность эксплантации.

Благодаря этой слаженности впервые в тот же день от того же донора в Архангельске пересадили почку (она была двадцатой). Еще одна почка и сердце улетели в Москву.



В операционной

Андрей же утром 31 января понимал: на любом этапе, ещё до операции, может что-то пойти не так. Тем не менее, 84-летней маме пообещал: «Встретимся в новой жизни»... Всё остальное для него осталось за кадром.

ПОЧЕМУ ПЕЧЕНЬ – ВСЕГДА ВТОРАЯ?

31 января – 1 февраля в экстренности донорских органов и трансплантации печени Андрею и почки ещё одному пациенту в Архангельске были задействованы – не поверите! – не меньше 40 человек. Начиная с терапевтов, гастроэнтерологов, нефрологов, лаборантов... продолжая эндоскопистами, узистами, кардиологами, стоматологами... и заканчивая реаниматологами, анестезиологами, хирургами, медсёстрами, сотрудниками администраций учреждений, координаторами, водителями, пилотами...

Печень подобрать проще, чем почки, – требуется совпадение лишь по группе крови. Но если ребёнку можно пересадить фрагмент печени, которая регенерируется и будет потом выполнять функции большой в полном объеме, то взрослому нужна целая, вся. Как маленький мотор мопеда не потянет большую машину, так фрагмент печени проблему не решит. Врачи ведь берут на трансплантацию тяжелейших больных, у которых система свёртываемости крови не работает вообще. Уколей иглой – фонтанчик крови не останавливается. Разрезы не заживают. То есть новая печень должна включиться в работу сразу.

А не включится, не приживётся – убрать её не получится (как, например, можно убрать неприжившуюся почку и вернуть больного на диализ). Печень тоже можно убрать, но где же экстренно найти новую, если и одну-единственную люди ждут годами. И форсировать трансплантацию нереально. В среднем на тысячу умерших лишь 15-20 могут быть потенциальными донорами.

КТО МОЖЕТ

Любая программа по трансплантации в любом регионе начинается сразу по нескольким направлениям. Мультидисциплинарная бригада учится в головном центре. Больницы ведут разъяснительную работу: в Архангельске, например, два года ушли на подготовку полного пакета документов, исключающих вопросы полиции, прокуратуры, судебной экспертизы... Операционная наполняется нужным оборудованием, инструментами, лекарствами, методиками (затраты измеряются в миллионах рублей).

Так что лучше раз и навсегда попрощаться с мифом о том,

«**Трансплантация – это НЕ так: пришёл хирург в операционную; на одном столе пациент, на другом – коробочка с печенью; взял да и пришёл. В данном случае готовились три операционные – для забора органов, для пересадки печени, для пересадки почки. При этом нельзя было сорвать и дневные плановые операции»**

что людей хватают на улицах и разбирают на органы, которые продают богачам. Тут – как со взорванным газопроводом: среди тех, кому оно выгодно, надо искать тех, кто может провести подобную спецоперацию.

В этот раз, например, по просьбе наших врачей московские бригады везли в Архангельск даже нитки, канюли, кустодиол (специальный препарат для сохранения органов)... Мы не Белоруссия, увы.

Справедливости ради: даже в Испании, которая считается одной из эталонных по развитию программ донорства и трансплантации органов, число пациентов в Листе ожидания превышает возможности службы.

ОБРАТНЫЙ ОТСЧЁТ

Итак, утро Андрея Бука началось с подготовки к операции.

А работа **Виктора Поздева**, исполнявшего в те сутки функции собственно хирурга, администратора и координатора – главного трансплантолога области, началась накануне, 31 января, с информации из Северодвинска о потенциальном доноре. Его перевели в региональный сосудистый центр Архангельска. Дальше – обследование потенциального донора, госпитализация и обследование реципиента, оповещение всей бригады, переговоры

с Москвой, многочисленные согласования...

Московские бригады прибыли в Архангельск поздно вечером 31-го. Дальше требовалось выстроить минутную тактику и стратегию «спецоперации» в обратном порядке: от времени вылета самолёта в Москву.

Трансплантация – это НЕ так: пришёл хирург в операционную; на одном столе пациент, на другом – коробочка с печенью; взял да и пришёл.

В данном случае готовились три операционные – для забора органов, для пересадки печени, для пересадки почки. При этом нельзя было сорвать и дневные плановые операции. То есть требовалось синхронизировать действия всех хирургических бригад, ориентируясь на сердце, которому предстояло лететь в центр Шумакова. Если почка готова ждать до пересадки 18-20 часов, печень – 10-12, то сердце через шесть часов должно заработать в груди другого человека.

Задержка регулярного авиарейса в таком случае – ЧП. А спецрейсов нет. И с мигалками никто в аэропорт не мчит. И хирурги, с привлечением администрации, договариваются с аэропортом, чтобы особый груз летел не с общим багажом.

ПОЧКА – ПЕЧЕНЬ – СЕРДЦЕ

Только у нас в области около



Андрей Бук в день выписки

500 человек нуждаются в пересадке почки. Ежегодный прирост – 30-40 пациентов. Чтобы прийти к снижению, нужно пересаживать хотя бы 50 почек в год. Около 90 человек – уже в Листе ожидания. Обследованы, типированы, прошли специальную комиссию. Она решает в том числе, сможет ли пациент после операции жить в определённом режиме, не погубит ли себя сам...

А с печенью даже полной статистики нет. Те же циррозы или гепатиты учтены не в полном объёме. Больных алкоголизмом вообще никто не считал... В январе в Листе ожидания были всего четверо нуждающихся в пересадке печени. Одного из них, с туберкулёзом, на срочную трансплантацию забрала Москва.

Что касается сердца, к его пересадке наши врачи готовы давно. В середине февраля в Москве наш кардиохирург **Дмитрий Быстров** повторно прошёл обучение по пересадке сердца. По сути, две «пробные» операции уже есть на счету кардиохирургов. Не донорское – своё – сердце врачи вынули из груди пациента, убрали проблему на задней стенке, куда было никаким другим способом не подобраться, и вшили обратно. Методика – та же.

НОВЫЕ ПЛАНЫ

Все операции прошли успешно. В середине февраля Андрея выписали домой.

– На третий-четвёртый день я увидел, что на коже исчезла сыпь, пропали циррозные звёздочки. Ушли отёки с ног, – рассказал он. – Я ведь последнее время сидел на диуретиках. Пил их всё больше, а ноги всё равно были как столбы.

Три года на инвалидности Андрей не работал. Говорит, волком выл. Не привык без дела. Не то чтоб без дороги жить не может – на одно и то же смотреть не любит. «В карьере, например, не стал бы работать».

Конечно, мечтает вернуться к любимому делу. В том числе для того, чтобы Анна Сергеевна Анисимова и Борис Львович Дуберман, которые за ним «как за ребёнком смотрели», были спокойны.

Большинство других из 40 причастных Бук даже в глаза не видел...

Елена Малышева
Фото автора
и из архива больницы

В РЕГИОНЕ НЕ СНИЖАЕТСЯ ЧИСЛО ЗАБОЛЕВШИХ ОРВИ. В КОРЯЖМЕ ЭПИДОБСТАНОВКА СПОКОЙНАЯ

По данным регионального Управления Роспотребнадзора, за последнюю неделю марта в Архангельской области острыми респираторно-вирусными инфекциями болели 6 559 человек. У 14 северян диагностировали грипп. Это выше уровня предыдущей недели на два процента. Внебольничные пневмонии выявлены у 266 человек. Показатель заболеваемости стал ниже на 5,3%.

Заболевших COVID-19 – 98. В Поморье его вновь диагностируют чаще.

За период с 25 по 31 марта зарегистрировано четыре случая коклюшной инфекции среди детей.

По данным Коряжемской городской больницы, количество заболевших ОРВИ и гриппом в городе постепенно снижается.

На 3 апреля на амбулаторном лечении находился 171 коряжемец, в том числе 73 ребенка (22 марта амбулаторных пациентов было 259). В стационаре горбольницы с диагнозом «пневмония» – пять человек (двое взрослых и трое детей). Случаев коронавируса, как и коклюша, не зарегистрировано.

Марина Лодыгина



ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ СТАНОВИТСЯ ВСЁ ПОПУЛЯРНЕЕ

Об этом в ходе отчета Правительства РФ сообщил **Михаил Мишустин**

В Архангельской области в 2023 году более 300 тысяч северян прошли диспансеризацию. Регулярный мониторинг здоровья позволяет человеку оценивать свое состояние, предупреждать развитие многих заболеваний, а также выявлять их скрытые формы.

Записаться на бесплатное обследование можно на портале «Госуслуги», по номеру контакт-центра (122) или через регистратуру коряжемской больницы.

Источник: Коряжемская городская больница

В Коряжме обсудили новые формы работы с подростками

В МКЦ «Родина» состоялся областной обучающий семинар по профилактике социально негативных проявлений среди молодежи



Его участниками стали сотрудники органов системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних и специалисты образовательных учреждений из Красноборского, Вилегодского, Котласского округов, а также Котласа и Коряжмы. Главная задача – найти новые формы работы с подростками и векторы решения злободневных вопросов, в том числе – проблемы употребления детьми психоактивных веществ.

– На сегодняшний день тема очень актуальна. Ситуация может выйти из-под контроля, потому что педагоги и даже родители не всегда могут заметить, что ребенок употребляет психоактивные вещества. Мероприятия, подобные сегодняшнему семинару, очень полезны: они помогают найти новые пути взаимодействия с подростками, – прокомментировала советник по воспитанию школы №4 **Олеся Кокорина**.

Региональные спикеры и эксперты рассказали, какие запрещенные вещества сейчас фигурируют в молодежной среде, чем они опасны для здоровья и жизни, какие признаки выдают человека, находящегося под влиянием наркотиков. Кроме того, участников информировали о преступлениях, которые люди совершают на почве употребления психоактивных веществ, и наркоситуацией в округе.

Семинар приурочен к Году семьи (им в России объявлен 2024-й) и Году молодежи (дополнительно – в регионе). Организаторы встречи – регио-

нальное Агентство по делам молодежи и «Молодежный центр» Архангельской области – уверены: выяснение причин негативного поведения несовершеннолетних, а также озвучивание, какую конкретную помощь нужно оказывать детям, поможет взять под контроль серьезную проблему.

Мероприятие состоялось в рамках Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью», направленной на предупреждение незаконного потребления и распространения наркотиков.

Юлия Головачева
Фото Полины Косиковой

Детско-юношеская библиотека сменила адрес

Помещения ЦДЮБ на проспекте Ломоносова – в ожидании начала масштабного ремонта в рамках нацпроекта «Культура». Работы должны завершиться к сентябрю текущего года. А пока детей и подростков будет принимать центральная городская библиотека (ул. Космонавтов, 3а)

По словам директора Коряжемской централизованной библиотечной системы **Светланы Ларионовой**, рассматривалось несколько вариантов для временного размещения ЦДЮБ, но выбрали именно центральную городскую библиотеку: центр Коряжмы, близость Александровского парка и кедровой рощи позволят разнообразить формат работы с юными читателями.

– Все мероприятия в апреле, мае и в летние месяцы мы проведем в полном объеме. Организуем их на базе центральной библиотеки, в школах города, а с приходом тепла отправимся в Александровский парк. Юных читателей будут ждать мастер-классы, обзоры новой литературы... Масса всего интересного, – рассказала **Ирина Уда-**

лова, заведующая центральной детско-юношеской библиотекой.

Медиа студия «Я – блогер», мультстудия «Кедрик», воскресные занятия в других различных клубах и объединениях ЦДЮБ сохраняются, меняется только адрес. Режим работы детско-юношеской библиотеки: ежедневно с 11 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Суббота – выходной.

Напомним, Коряжме, как победителю конкурса Министерства культуры РФ, на ремонт и оснащение модельной библиотеки на Ломоносова, 6 выделен грант из федерального и областного бюджетов – порядка восьми миллионов рублей. Свой вклад в реализацию важного проекта внесут город и Группа «Илим».

Сотрудники Коряжемской ЦБС надеются, что временный переезд библиотеки не отразится на посещаемости.

Лариса Иванова

ГОРОСКОП НА АПРЕЛЬ

Ведический астролог Евгения Смирнова – специально для читателей «Трудовой Коряжмы»

ОВЕН



Вы будете в центре внимания. Многим предстоит брать на себя дополнительную ответственность в коллективе, организовывать людей или мероприятие. Апрель – активный месяц, но вам все же захочется уединиться и немного отдохнуть. Обязательно найдите на это время. Следите за здоровьем, будьте аккуратны с финансами, тратьте средства обдуманно.

ТЕЛЕЦ



Вас ждут важные события на работе. У некоторых могут возникнуть сложности в отношениях с руководителем, постарайтесь не делать опрометчивых шагов. Представители этого знака могут ощущать себя иначе, вы как будто на время потеряете самоконтроль, многим захочется праздника и отдыха, а кому-то, наоборот, – уединиться. Некоторых ждут поездки в места, где вы уже бывали. Если вы планировали переезд, это хорошее время.

БЛИЗНЕЦЫ



Всё внимание – карьере. Вам сейчас необходимо контролировать дела. Особенно осматрительными следует быть тем, кто работает с информацией, документами, деньгами. Некоторые задумаются о смене деятельности, но для кардинальных перемен больше подойдет следующий месяц, а сейчас лучше завершить начатые проекты.

РАК



Отличный месяц для продвижения по карьерной лестнице. Многим будет предложено повышение или высокооплачиваемая работа. Постарайтесь быть максимально активными и деятельными. Если предстоит решать вопросы, связанные с документами, будьте внимательнее: сверяйте информацию и отправляйте заранее. Предстоит разобраться и в финансовых вопросах с партнерами, здесь лучше не доводить до конфликтов.

ЛЕВ



Вы очень деятельны в апреле. В партнерских отношениях возможны перемены. Кто давно в паре – будьте ближе друг к другу. Некоторые захотят отодвинуть амурные дела и заняться финансами. Большой прибыль месяц не принесет, но... определит вектор, куда двигаться дальше. Вы ощутите в себе больше уверенности, поэтому препятствия – не проблема.

ДЕВА



Будете чувствовать себя более напряженно из-за неразберихи в делах, поэтому месяц лучше начать с четкого планирования и дисциплины. Старайтесь избегать конфликтов на работе. Следите за своим здоровьем: не переохлаждайтесь, пройдите обследование. Не забывайте отдыхать, чаще бывать на природе.

ВЕСЫ



Среди рабочей суеты и ежедневных хлопот будете искать возможность отдохнуть и заняться личными делами. Многие захотят посетить салон красоты и подумать о здоровье. На работе откроются хорошие перспективы: появятся новые контракты, люди, которые смогут повлиять на вашу карьеру. Если вы одиноки, апрель – хорошее время для построения отношений.

СКОРПИОН



Для многих возможны переезд, ремонт, строительство или покупка недвижимости. Если вы не планируете подобных крупных перемен, просто захотите больше времени провести дома и навести там порядок. Не следует сильно переживать из-за финансов, скоро всё наладится. Хотите монетизировать хобби – продемонстрируйте миру свои таланты.

СТРЕЛЕЦ



На первом плане – семья и дети. Сейчас очень благоприятное время, чтобы что-то переделать в доме, но не совершайте крупных покупок. Могут возникнуть ситуации поломки и ремонта, особенно – техники. Важные перемены ждут и на работе. Для тех, кто в поиске, появятся хорошие предложения. Подумайте, как вы можете усовершенствовать свое дело.

КОЗЕРОГ



Актуален вопрос образования и повышения квалификации. Многим будет предложено что-то абсолютно новое – смело беритесь за все проекты. Следует быть осматрительнее с информацией и важными документами. Много внимания будете уделять дому и семье. Вы – в центре внимания, будете получать от этого удовольствие.

ВОДОЛЕЙ



Необходимо разобраться с финансовыми вопросами: пересмотрите источники заработка, подумайте, не утекают ли деньги в ненужном направлении, разберитесь со счетами и поступлениями. Некоторые станут более критичными. Чтобы избежать конфликтов и разногласий с окружающими, полезно направить энергию на себя: займитесь спортом и здоровьем. Расширение семьи, выход на новый уровень, крупные приобретения лучше перенести на следующий месяц.

РЫБЫ



Вы воодушевлены и легки на подъем. Отличное время, чтобы отправиться в отпуск или небольшое путешествие. Следует последить за финансами. В этом месяце они будут стремительно утекать, поэтому лучше спланировать бюджет. Возможны выяснения отношений с партнером. Не рубите сгоряча, это неблагоприятный месяц для принятия серьезных решений.

Сертификат поможет сократить стоимость путевки в загородный лагерь

С 15 апреля в отделении социальной защиты населения стартует прием заявлений на сертификаты на частичную оплату стоимости путевки для детей школьного возраста (от 6,5 до 17 лет включительно). Как показывает практика, коряжемцы чаще всего выбирают лагеря, расположенные в Архангельской и Вологодской областях, а также в южных регионах страны – в Краснодарском крае и Ростовской области. На детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей участников СВО можно оформить сертификат на частичную оплату стоимости проезда и услуг лиц, сопровождающих детей (в составе организованной группы) к месту отдыха и обратно

На самые частые вопросы горожан по данной теме отвечает ведущий специалист ОСЗН по городу Коряжме Дарья Нечесова.



- Каков алгоритм действий родителей, желающих получить сертификат?

- Во-первых, должны определиться с лагерем (санаторием) из перечня, который публикуется на сайте Министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области. Далее необходимо самостоятельно заключить договор с выбранной для отдыха организацией, после чего – обратиться в отделение социальной защиты населения по городу Коряжме.

Единый перечень организаций отдыха детей и их оздоровления на 2024 год обновят к 15 апреля, но можно уже сейчас зайти на портал регионального минтруда и ознакомиться со списком лагерей и другой информацией в перечне 2023 года. Существенно этот документ не меняется.

- Какие документы необходимы для оформления сертификата?

- Нужно написать заявление, предоставить паспорт родителя (опекуна), свидетельство о рождении или паспорт ребенка (старше 14 лет) и договор с лагерем. Если семья претендует на сертификат с повышенным номиналом, родители представляют дополнительные документы (может быть справка воен-

ного комиссариата о призыве на военную службу по мобилизации или документ уполномоченного органа, подтверждающий участие в СВО, справка об ограничении возможностей здоровья ребенка, постановление об опеке...), подтверждающие наличие в семье трудной жизненной ситуации.

Документы о том, что семья малоимущая, многодетная или ребенку установлена инвалидность, специалисты запросят самостоятельно.

- Как быстро принимается решение?

- Заявления рассматривают в течение 10 рабочих дней, после чего выносится решение о выдаче сертификата либо об отказе. Далее родители в течение 20 календарных дней со дня получения сертификата передают его (чаще всего – в электронном виде) в организацию отдыха детей или сопровождающую организацию, с которой заключен договор.

- Каковы сроки приема заявлений?

- Заявления в лагерь на первую смену принимаются с 15 по 30 апреля, на вторую – с 1 по 30 мая, третью – с 15 мая по 13 июня, четвертую – с 1 по 30 июня, пятую – с 15 июня по 14 июля.

- Есть возможность получить путевку бесплатно?

- Да, есть. Соцзащита может предоставить направление на бесплатный отдых и оздоровление в государственном автономном учреждении Архангельской области «Центр детского отдыха



«Северный Артек» (Холмогорский район) детям, находящимся в трудной жизненной ситуации (проживающим в малоимущих семьях, детям с инвалидностью или с ограниченными возможностями здоровья, детям с отклонениями в поведении, детям под опекой или попечительством, из семей беженцев и вынужденных переселенцев...).

Сроки приема заявлений и документов – те же, что и на сертификат. Но порядок действий немного иной: сначала нужно получить направление от соцзащиты, а потом заключить договор с лагерем «Северный Артек».

- Какую часть стоимости путевки покрывает сертификат?

- Это зависит от места расположения лагеря и количества дней в смене. Например, в лагерях обычно это 21 день, санатории часто предлагают 14, а палаточные лагеря – 12 дней.

В организации отдыха и оздоровления, расположенные в Архангельской области, с помощью сертификата стоимость путевки уменьшится на 20 ты-

сяч 706 рублей (если ребенок пребывает в лагере 21 день). Если же семья находится в трудной жизненной ситуации или отец ребенка участвует в СВО, путевка будет дешевле на 29 тысяч 652 рубля (для 21 дня пребывания). Кроме того, в Анапе есть два лагеря – «Ласковый берег» и «Звездочка-Юг», их юридические адреса – в нашем регионе, поэтому и стоимость сертификатов будет такая же, как в области.

Более подробную информацию можно узнать на сайте «Соцзащита29.рф», где указаны все лагеря и стоимость сертификатов на один день.

- Куда обратиться за сертификатом или направлением?

- Родителям необходимо лично обратиться в отделение социальной защиты населения по городу Коряжме (пр. Ленина, 29, кабинет №114) в часы приема граждан. Телефон для справок – 8 (81850) 3-01-05. Также сертификат можно оформить через МФЦ (ул. Гоголя, 24) либо через региональный портал государственных услуг («Госуслуги 29»).

В первую смену школьников примут 14 лагерей с дневным пребыванием

По данным отдела образования управления социального развития администрации Коряжмы, в первый летний месяц 2024 года планируются к открытию 14 лагерей с дневным пребыванием

В первую смену (3–27 июня) коряжемцев от 6,5 до 17 лет примут все школы города, Дом детского творчества, Коряжемская спортивная школа, молодежно-культурный центр «Родина» и спорткомбинат «Олимп». На второй смене (1–24 июля) запланирована работа детского лагеря в ДДТ, на третьей (29 июля – 21 августа) – в МКЦ «Родина».

Другие организации, которые предлагают свои услуги по отдыху и оздоровлению детей в каникулы на территории города, необходимо проверять по реестру Министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области. ВАЖНО: если организация, предлагающая отдых и оздо-

вление детей, не внесена в данный реестр, она является **несанкционированной**, что чревато ее закрытием и большими штрафами для организаторов.

- Чтобы определить своего ребенка в лагерь с дневным пребыванием, родителю (или законному представителю) необходимо обратиться в учреждение, на базе которого организуется лагерь. Сроки приема заявлений зависят от выбранной смены. Например, с 15 апреля по 28 мая можно подавать заявление в лагерь с дневным пребыванием на первую смену. На вторую – с 13 мая по 14 июня. На



третью – с 24 июня по 22 июля, – пояснила ведущий специалист отдела образования Наталья Губина.

К заявлению необходимо приложить копии документов: паспорта родителя (законного представителя), свидетельства о рождении детей (паспорта, если ребенок старше 14 лет), СНИЛС ребенка, документ о регистрации ребенка в Коряжме, а также документы, подтверждающие льготы (для бесплатного посещения лагеря).

Родительский взнос в этом году составит 2 180 рублей.

Путевка в лагерь с дневным пребыванием предоставляется бесплатно (при наличии документов, подтверждающих статус) детям из малоимущих семей, детям граждан, участвовавших (участвовавших) в СВО, а также тем, кто определен в профильные отряды, – детям-инвалидам и детям, состоящим на

профилактических учетах.

Стоимость путевки для детей из других субъектов России составит 5 254,58 рубля.

Кроме того, в местном бюджете для отдельных категорий предусмотрены средства для частичной оплаты стоимости путевки в загородные лагеря. Более подробная информация будет озвучена на городском совещании на тему летнего отдыха и занятости детей. Оно пройдет в администрации города 8 апреля в 15 часов. Приглашаются все желающие.

Уточнить информацию можно в кабинете №250 (отдел образования администрации Коряжмы) или по телефону 3-43-45.

Страницу подготовила
Лариса Иванова
Фото из архива

К СВЕДЕНИЮ

«Дачная амнистия» продлена до 1 марта 2031 года

«Дачная амнистия» действует в России с 1 сентября 2006 года, ее срок продлен до 1 марта 2031 года (Федеральный закон от 30 декабря 2021 года №478-ФЗ)

По «дачной амнистии» можно оформить жилые и садовые дома, расположенные на земельных участках, предоставленных для садоводства, индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством своей деятельности.

Указанные жилые дома должны соответствовать параметрам объекта индивидуального жилищного строительства (ИЖС): быть не более 20 метров высотой; иметь не более трёх надземных этажей; состоять из комнат и помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в соответствующем здании.

Для оформления прав на объект капитального строительства в рамках «дачной амнистии» необходимо представить в орган регистрации прав

следующие документы:

- заявление о государственном кадастровом учете и (или) государственной регистрации прав;

- технический план (составляется кадастровым инженером; сведения указываются на основании декларации об объекте недвижимости, составленной и заверенной собственником земельного участка, на котором расположен соответствующий объект недвижимости).

Важно! Перед заключением договора на выполнение кадастровых работ рекомендуем проверить:

- сведения о кадастровом инженере в государственном реестре кадастровых инженеров, размещенном на официальном сайте Росреестра;

- правоустанавливающий документ на земельный участок (к ним относятся договоры дарения, купли-продажи, мены, свидетельства о праве наследования, решения судов о признании права собственности на земельный участок, акты органов



государственной власти или местного самоуправления (постановления о предоставлении участка)). Важно! Если право на земельный участок зарегистрировано в ЕГРН, документ представлять не требуется.

Подготовленный пакет документов можно представить следующими способами: в бумажном виде при личном визите в МФЦ; в электронном виде (при наличии сертификата усиленной квалифицированной электронной подписи) через «Личный кабинет» на официальном сайте Росреестра.

Обратите внимание: государственная пошлина за государ-

ственную регистрацию права собственности различна: при первичной регистрации прав на объект недвижимости сумма одна, а в случаях регистрации права, например, по наследству, на основании какого-либо договора и т. п. – другая.

Воспользоваться упрощенным порядком оформления жилого или садового дома, расположенного на соответствующем земельном участке, могут и наследники, если право наследодателя на такой дом не было зарегистрировано в установленном порядке. Для этого они вместе с пакетом необходимых документов

представляют в орган регистрации прав свидетельство о праве на наследство на земельный участок, на котором расположен такой дом. В этом случае государственная регистрация права собственности наследника на земельный участок и расположенный на нем жилой дом (а также постановка на кадастровый учет этого дома при наличии соответствующих заявления и документов, если дом не учтен в ЕГРН) осуществляются одновременно.

По материалам сайта rosreestr.gov.ru
Фото Сергея Морщанина

ВОПРОС – ОТВЕТ



Что с «красной рыбкой»?

«Несколько лет я сажаю помидоры сорта «красная рыбка» (возможно, просторечное название). Очень нравятся. А этой весной подвели: посадила 16 марта, взошли, но остановились в стадии петельки – не могут поднять свои «головки». Что случилось? В чем может быть причина?» (Алевтина, звонок в редакцию)



Как отметила постоянный консультант рубрики «Удачи на даче!» **Нэлли Ильина**, в первую

очередь стоит обратить внимание на увлажненность почвы: может быть, всходы за-

поливали, поэтому корешки подгнили. Реанимация – поставьте посадки под солнышко или лампу. Возможно, время уже упущено.

Еще некоторые дачники экспериментируют с подкормками: «угощают» рассаду не по инструкции, а иногда – очень странными «настоями». Тут тоже надо знать меру.

ПРО ДИЗАЙН

Дешево, привлекательно, полезно

Это можно сказать о плетении из ивовых прутьев. Затраты – минимум физической силы, привлекательность – присутствует, ну а вычищенные дорожные канавы – самая полезная польза

Знающие люди рекомендуют заготавливать иву с октября (когда опадут листья) по апрель, но я занимаюсь чистой канав и летом. Ровные прутья рука не поднимается выкинуть – пускаю в дело. Единственный минус в этих проектах – через два-три года сплетенным объектам требуется реставрация (замена прутьев). Ну и что, зато опять обновка.

На дворе – весна, в голове дачника – планы. Возможно, кто-то возьмет эти фантазии на заметку.



В НАРОДЕ ГОВОРЯТ

Апрель начинается при снеге, а заканчивается при зелени.

Солнышко с апрельской горки в лето катится.

В апреле земля прееет.

Грач на горе – весна на дворе.

Ранние ласточки – к урожайному году.

СЛОВАРЬ САДОВОДА-ОГОРОДНИКА

АССИМИЛЯЦИОННЫЙ АППАРАТ – совокупность всех листьев на растении (источник sotok.net).

АЛЛЕЛОПАТИЯ – свойство одних организмов (микроорганизмов, грибов, растений, животных) выделять химические соединения, которые тормозят или подавляют развитие других (источник «Википедия»). Аллелопатию стоит учитывать, когда планируете на участке соседство культур.



Ведущая рубрики «Удачи на даче!» **Наталья Малых**. Фото автора.
Если у вас есть вопросы по данной теме, интересные идеи для сада и огорода, звоните нам по номеру 8-921-495-79-80

Поздравляем!

Совет ветеранов ОАО «КЦБК» поздравляет с юбилейными днями рождения Анатолия Николаевича Егорова, Алексея Александровича Никонова, Татьяну Анатольевну Балакишину, Владимира Николаевича Вздрогова, Анну Климовну Дуракову, Галину Николаевну Стрельцову, Ангелину Ананьевну Королеву, Марию Васильевну Кулижникову, Людмилу Юрьевну Ушакову, Леонида Анатольевича Дуракова, Татьяну Петровну Котову, Нину Анатольевну Мосееву, Тамару Ивановну Сеницкую и желает им всего наилучшего.

Городской совет ветеранов поздравляет ветеранов-юбиляров Марию Степановну Тропникову, Татьяну Максимовну Волкову, Зою Владимировну Вяткину, Анну Николаевну Данилову, Галину Владимировну Рудакову, Наталью Геннадьевну Махмудову, Нелли Николаевну Христанович, Ольгу Борисовну Уткину, Марию Борисовну Дьякову, Юрия Николаевича Здругова и желает им всего наилучшего.

Коллектив филиала ООО «Финтранс ПЛ» в Коряжме поздравляет с юбилеем **Сергея Богдановича Сасовца, Алексея Сергеевича Ядрихинского, Галину Николаевну Балобанову!**

В такой прекрасный день хотим пожелать вам исполнения всех ваших мечтаний. Пусть жизнь будет счастливой, здоровье крепким, а удача и успех будут вашими вечными попутчиками. Желаем отличного настроения не только в день рождения, а каждый день, независимо от времени и погоды.

Дорогих Юрия Захаровича и Марию Григорьевну Савиных

поздравляем от души с бриллиантовой свадьбой, с 60-летием крепких уз и счастливого брака!

Желаем вам жить долго и благополучно, хранить в сердцах добрую надежду и светлую любовь, заботиться друг о друге и собираться в праздники в кругу большой семьи. От души поздравляем вас с великой победой, с бравою заслугой вашей любви!

Родные



Уважаемая Татьяна Николаевна Джимова,

поздравляем Вас с днем рождения!

Прекрасную женщину поздравляем с юбилеем! Желаем, чтобы Вы не знали усталости и печали, чтобы любимые и родные люди всегда в полной мере проявляли заботу и любовь. Радости, отличного здоровья, достатка, уюта и тепла в Вашем доме!

С уважением, Малых, Яишницына, Кокорина, Мизгирева



Администрация и коллектив ЭНТЭС ПП «Энергетика» филиала Группы «Илим» в Коряжме

поздравляют с юбилеем Александра Алимовича Гусева!

С торжеством, с юбилеем красивым! В этот день так приятно желать Жизни яркой, событий счастливых, Все идеи, мечты воплощать! Пусть помогут талант и везенье Одержат много новых побед! Смелых замыслов и вдохновенья, Интересных и радостных лет!



Уважаемые Юрий Захарович и Мария Григорьевна Савиных!

Поздравляем вас с прекрасным юбилеем!

Ведь не шутка – шестьдесят совместных лет! Стали вместе вы взрослее и мудрее, Совершив немало радостных побед! Пусть и дальше ваше счастье будет ярким, Жизнь спокойно и размеренно течет, Друг для друга стали лучшим вы подарком, Никогда от вас любовь пусть не уйдет!

Советы ветеранов КЦБК и ППБ



7 АПРЕЛЯ в ККДЦ (пл. Ленина, 1) **ПРОДАЖА ОБУВИ** ОТ КИРОВСКОЙ ФАБРИКИ «АЗАРИЯ»

зимняя и демисезонная обувь из натуральной кожи

В продаже валенки-самокатки, мёд



Руководители и специалисты технической дирекции, коллектив службы по надежности филиала Группы «Илим» в Коряжме

от всей души поздравляют с юбилейным днем рождения Константина Андреевича Гладышева!

В работе сложностей немало, Но на повестке позитив: Большого профессионала Поздравить хочет коллектив. Желаем Вам реализации И лёгких жизненных путей, Любви, признания, оаций И воплощения идей.



ОРГАНИЗАЦИЯ с большим стажем на рынке услуг предоставляет **услуги по доставке любой рекламы и адресных квитанций**

ТЕЛЕФОН 8-921-299-61-10



Под скромным щенячьим взглядом скрыта глубокая грусть. Пёс в отчаянии и срочно ищет семью, где будут любить и заботиться. У симпатяги трехцветный окрас, глаза – карие, характер легкий и добродушный. Готов дружить, исследовать и озорничать. Сейчас щенку 3 месяца. Он вырастет до средних размеров (до колена), что очень удобно для содержания в городских квартирах. ЗАМЕТЬТЕ его, пожалуйста, и подарите шанс на счастье.

Тел. 8-911-555-88-86 (Елена)



У всех должен быть дом... НЕРАВНОДУШНАЯ ГРУППА. КОРЯЖМА

vk.com/neravnodushnayagruppa



ИП Ермаков П.А. *подробности у продавца

8 АПРЕЛЯ в СК «Олимп» с 9 до 18 часов **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА НАТУРАЛЬНОГО МЕДА**

ОТ ПОТОМСТВЕННЫХ ПЧЕЛОВОДОВ ЕРМАКОВЫХ **МЕД И ПЕРГА - ЗДОРОВЬЕ РОССИИ НА ВЕКА!**

мёд из Воронежа, Краснодар, Адыгеи БОЛЕЕ 15 ВИДОВ

А также продукция пчеловодства: ПЕРГА, ПЫЛЬЦА, МЕД В СОТАХ, ПРОПОЛИС, МАТОЧНОЕ МОЛОЧКО, ПРОПОЛИСНЫЕ ХОЛСТИНКИ

ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ, ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!

* Акция: при покупке 3 кг сортового мёда – 1 кг цветочного мёда в подарок!



ЛЕСНОЙ ФИЛИАЛ АО «ГРУППА «ИЛИМ» В КОРЯЖМЕ

проводит отбор кандидатов на вакансию **ДОРОЖНЫЙ РАБОЧИЙ (на сезон)**

ТРЕБОВАНИЯ:

- образование – среднее общее, начальное профессиональное;
- без предъявления требований к стажу работы.

Место работы – дорожно-строительная служба.

Проживание в вагонах-домах на участках в Котласском и Вилегодском районах. Выполнение работ по монтажу дорожных плит на лесных технологических дорогах для организации вывозки древесины лесовозной техникой.

Доставка на участок автотранспортом компании (время проезда оплачивается). Оплата работ достойная, сдельно-премиальная.

Резюме можно направить на эл. адрес: maria.nechaeva@krm.ilimgroup.ru
По вопросам обращаться: тел. 8(81850) 4-57-68 Нечаева Мария Александровна.
тел. +7 (921) 078-51-18 Шивринский Иван Николаевич. В рабочие дни после 16:00.

Ветераны футбола верны любимой игре

Больше фото здесь



30 марта в Коряжме, одновременно в двух спортивных залах на улице Дыбцына, развернулась увлекательная борьба в турнире по мини-футболу. Он прошел в нашем городе уже в 23-й раз и был посвящен памяти ветеранов коряжемского футбола

В традиционных соревнованиях принимают участие игроки старшего поколения, уже завершившие активную фазу своей спортивной карьеры, но продолжающие крепко дружить с любимой игрой, которой отдали лучшие годы жизни.

Гостями турнира стали команды «Локомотив-1» и «Локомотив-2» из Котласа, «Труд» из Великого Устюга и «Динамо» из Красавина. Коряжму представляли два опытных ветеранских коллектива – «Химик» и «Олимп». Игры мастеров кожаного мяча не остались без внимания болельщиков, ко-

торые дружно поддерживали свои команды в каждом матче.

На церемонии открытия присутствовала группа ветеранов коряжемского футбола самого старшего поколения, которые уже окончательно «повесили бутсы на гвоздь», но по-прежнему в курсе всех футбольных событий. К ним со словами приветствия обратились ветеран коряжемского спорта и Котласского ЦБК **Яков Минин** и заместитель главы города **Андрей Иванов**.

С прекрасным настроением футболисты-ветераны приступили к своему любимому делу – окунулись в азартную и не-

предсказуемую борьбу на футбольных площадках. На первом этапе команды разделились на две предварительные группы, в которых оспаривали лучшие места, дающие право на участие в главных поединках. «Химик» в отличном стиле выиграл первый матч у команды «Локомотив-1» со счетом 9:2. Затем во встрече с «Олимп» одержал непростую победу – 2:1 над земляками и вышел в финал. Его соперником в решающей встрече за первое место стал котласский «Локомотив-2», занявший первое место в своей группе.

Главный матч турнира прошел в напряженном и содержательном противостоянии, в котором ветераны блеснули неуязвимым мастерством и волей к победе. В первом тайме «Химик» дважды поразил во-

рота гостей – 2:0. После перерыва железнодорожники забили один гол в наши ворота и сократили отставание в счете – 1:2. Ближе к концу матча «Химик» отметился еще одним точным голевым ударом и установил окончательный результат поединка – 3:1, который и сделал его победителем.

В матче за третье призовое место «Олимп» не смог найти веских аргументов в противостоянии с красавинским «Динамо» и уступил приезжим футболистам – 1:4.

Итоговый результат, конечно, не мог нас порадовать, хотелось бы закончить соревнования на победной ноте... Но огорчаться не



стоит, мы получили массу положительных эмоций от любимой игры, от общения с друзьями-единомышленниками. Будем продолжать дружить с футболом и стремиться к новым победам! – поделился впечатлениями о прошедшем празднике футбола капитан команды «Олимп» **Сергей Золотов**.

После завершения решающих матчей состоялось награждение победителей и призеров турнира. Лучшие команды получили памятные медали различного достоинства. Организаторы также отметили специальными призами лучших игроков всех команд-участниц. В «Химике» этого звания удостоился **Дмитрий Иванкин**, а в «Олимпе» – **Денис Боговин**.

*Николай Лахтионов
Фото предоставлено
с/к «Олимп»*

На областном турнире по карате коряжемцы были лучшими

В последний день марта Коряжма снова гостеприимно принимала участников турнира регионального масштаба: во Дворце спорта «Олимп» прошли открытый чемпионат и первенство Архангельской области по карате

Наш город уже не впервые становится местом проведения соревнований по этому популярному виду борьбы. И выбор не случаен: здесь всегда для спортсменов и организаторов создаются самые благоприятные условия.

За награды боролся 131 участник. Широкой оказалась и география спортсменов: к нам прибыли команды из Северодвинска, Котласа, Кирова, Нюксеницы (Вологодская область) и Печоры (Республика Коми). Внушительной была и ко-

ряжемская группа бойцов – из местного отделения Клуба карате SSK, которым вот уже многие годы руководит тренер **Кирилл Мальшев**. Он же – президент областной федерации в этом виде спорта.

В течение соревновательного дня на татами разыграли медали в двух видах борьбы – ката и кумите, состязались спортсмены от 6 до 17 лет.

Коряжемцы отлично проявили себя в этих боевых поединках и завоевали львиную долю наград. Победителями первенства области стали 15 наших молодых спортсменов: **Вячеслав Осипенко**, **Даниил Попов**, **Александр Баруздин**, **Николай Мальшев**, **Анна Соснина**, **Арина Васильева**, **Михаил Баруздин**, **Никита Варзугин**, **Екатерина Дворяничкова**, **София Рогачевская**, **Никита Рожин**, **Маргарита Кошкина**, **Дмитрий Трапезников**, **Максим Сгибнев** и **Радомир Чаусов**. В активе команды оказалось также пять серебряных медалей и четыре бронзовые.

По итогам соревнований будет определена сборная Архангельской области для участия в соревнованиях СЗФО, которые пройдут в конце апреля в Санкт-Петербурге.

*Николай Лахтионов
Фото автора*

СЕРГЕЙ ВОЛОГДИН ПЕРЕВЫПОЛНИЛ НОРМАТИВ МАСТЕРА СПОРТА

Чемпионат по пауэрлифтингу (троеборье, троеборье классическое, жим, жим классический) прошел в Архангельске. Сборную команду спорткомбината «Олимп» представил кандидат в мастера спорта **Сергей Вологдин**

В жиме лежа (в весовой категории 120+ кг) Сергей занял первое место. Его результат – 277,5 килограмма. В своей весовой категории коряжемец перевыполнил норматив мастера спорта на 2,5 килограмма.

Сейчас Сергей продолжает подготовку к чемпионату России по пауэрлифтингу (жиму), который пройдет с 11 по 16 апреля в Туле.

Пожелаем спортсмену покорить заветные цифры!

*Источник информации
и фото: с/к «Олимп»*



НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

Городской суд восстановил жилищные права детей-сирот

По информации коряжемской прокуратуры, еще в 2019 и 2022 годах девушка и молодой человек были включены в список детей-сирот, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями на территории города. Когда же они обратились в администрацию, в законном праве им отказали



– В этой связи 10 января 2024 года прокуратура города направила два исковых заявления, чтобы суд обязал администрацию Коряжмы предоставить нуждающимся сиротам жилье, – прокомментировал помощник прокурора города Максим Мартыненко.

26 марта Коряжемский городской суд удовлетворил требования прокурора.

Юлия Головачева

01

В Красноборском районе произошел пожар. Есть жертвы

Как сообщает Главное управление МЧС России по Архангельской области, 3 апреля в 03:51 в деревне Подберезной Красноборского округа произошел пожар в частном деревянном доме

Вовремя заметить возгорание было некому. Соседи увидели, когда деревянный дом горел уже по всей площади. Пожар тушили 10 огнеборцев и три единицы техники.

Трагедия унесла жизни двух человек – мужчины (38 лет) и женщины (31 год). Как пишет пресс-служба СУ СК России по Архангельской области, предварительная причина их смерти – отравление угарным

газом.

По данному факту следственными органами проводится проверка. Предстоит установить обстоятельства происшествия, причины возгорания и смерти погибших. По результатам проверки будет принято процессуальное решение. Рассматривается версия, что пожар произошел из-за неисправности электропроводки.

Марина Лодыгина

ИЗ ЗАЛА СУДА

И вновь – условный срок. Но, возможно, только пока...

В Котласе два руководителя строительных организаций признаны виновными в мошенничестве

Заседание суда состоялось 3 апреля. На скамье подсудимых – известные в Котласе предприниматели Алексей Худышин и Виктор Суханов. Обоих фигурантов Котласский городской суд признал виновными по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, в данном случае – хищение чужого имущества путем обмана и злоупотребления доверием, с использованием своего служебного положения, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере).

В 2019 году компания «ДизайнПроектСтрой», которую возглавлял Худышин, выиграла муниципальный контракт на капитальный ремонт «горбатого моста». Работы шли в рамках федерального проекта «Равновесие – программа активации городских связей». Позже Худышин заключил с Сухановым договор подряда, правда – в сметную документацию были внесены работы, не предусмотренные проектом, на общую сумму около 9,5 миллионов рублей. Несмотря на то что эти работы не выполнялись, злоумышленники

подписали акт о их приемке и справку о стоимости, а потом отдали документы для оплаты в администрацию Котласа. Таким образом незаконно обогатились на 9,5 миллионов.

Эту несстыковку выявила Контрольно-счетная палата Архангельской области при проверке исполнения муниципального контракта и потребовала администрацию города возместить ущерб вышестоящему бюджету. Тогда Алексей Худышин и Виктор Суханов в добровольном порядке перевели деньги на счет администрации (видимо, уже признали, что ущерб возник в результате их неправомερных действий).

Возможно, именно этот факт повлиял на сегодняшнее решение суда. За мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере, Алексей Худышин и Виктор Суханов получили всего по три года лишения свободы условно. Приговор в законную силу не вступил и может быть обжалован сторонами в апелляционном порядке в течение 15 суток.

Добавим, многим такое наказание показалось мягким. Особенно в отношении Алексея Худышина. Ведь для него это уже не первая уголовная статья. В 2022 году его обвинили в даче взяток

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ

Прикинулся начальником, чтобы убедить женщину перевести ему 1,2 миллиона рублей

Женщине позвонил неизвестный, представился гендиректором организации, в которой она работает. Фейковое руководство начало пугать жертву, убеждая перевести деньги на «безопасный» счет

Человек, представившийся руководителем, сообщил, что с женщиной (жительницей Котласского района) хочет поговорить «специалист из Совета безопасности». Поверив в серьезность ситуации, женщина ответила на повторный звонок, поступивший вскоре с московского номера.

Затем жертву начали переключать то на одного, то на другого «сотрудника Совета безопасности» и даже на представителей «РосФинМонито-

ринга». Женщине сообщили, что на ее имя пытаются оформить крупный кредит. Чтобы предотвратить эти действия, необходимо взять аналогичный заем, обналечить его и перевести на специально открытый «безопасный» счет.

Поверив в реальность происходящего, женщина обратилась в филиалы двух банков, оформила кредиты и перечислила 1 миллион 200 тысяч рублей по указанным ей реквизитам.

Возвращаясь на автобусе домой, она вдруг осознала, что произошедшее выглядит как-то странно. Выйдя на ближайшей остановке, отправилась в полицию. Там ей и объяснили, что с ней всё это время разговаривали мошенники.

Примечательно, что женщина была в курсе подобных схем обмана, а сотрудники банка настойчиво интересовались, зачем ей вдруг понадобилась крупная сумма.

По факту мошенничества возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

Ольга Беляева

Источник информации: ИА «Эхо Севера»

Коряжемцы продолжают пополнять карманы телефонных мошенников

27 марта в городской отдел полиции обратился 50-летний местный житель. Он рассказал, что ему позвонила якобы сотрудница Сбербанка и сообщила хорошую новость: мужчине положена выплата как постоянному клиенту. Для ее получения необходимо сообщить номер банковской карты и пароль. Коряжемец продиктовал информацию – с его счета были списаны 30 тысяч рублей.

А доверчивая 31-летняя коряжемка лишилась 145 тысяч рублей. Сначала телефонный

аферист представился сотрудником портала «Госуслуги», а потом выманил коды из входящих СМС. Позже позвонил якобы сотрудник банка, который сообщил, что мошенники пытаются оформить кредиты. Чтобы это предотвратить, необходимо перевести денежные средства на «безопасный» счет. Потерпевшая так и сделала. В результате ушли все ее накопления.

Всего с 25 по 31 марта в отдел полиции г. Коряжме поступило пять заявлений от



граждан о том, что у них взломали «Личный кабинет» на портале госуслуг. По данным фактам возбуждены уголовные дела по статье «Неправомерный доступ к компьютерной информации».

Юлия Головачева



ки экс-главе Котласа Андрею Бральнику. Вину в совершении преступления Худышин тогда признал, со следствием сотрудничал. В итоге ему было назначено наказание в виде 4 лет 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года 6 месяцев.

Но и это еще не всё. Есть третье уголовное дело – по ч. 3 статьи 159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в крупном размере). По версии следствия, примерно в тот же пери-

од времени (с 2018 по 2019 год) при производстве работ по обустройству основания ряда объектов на стадионе «Салют» Алексей Худышин использовал не соответствующий проектно-сметной документации бетон: он был низшего качества и меньшей стоимости, что позволило похитить более 950 тысяч бюджетных средств. Это дело еще в стадии расследования.

Ольга Беляева

Источник фото: стоп-кадр из сюжета телеканала «Котлас 24»

Сайт: www.kor24.ru (КОРЯЖМА 24)
E-mail: arhyugin@mail.ru

ЧЕТВЕРГ • 11.04



05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Т/с «Такси под прикрытием» 16+
23.00 Большая игра 16+
00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.05, 03.55 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Алла-такси» 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 Т/с «Тайны следствия» 16+
03.50 Т/с «Морозова» 16+



04.50 Т/с «Легавый» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00, 00.00 Т/с «Горячая точка» 16+
00.45 Поздняк 16+
01.00 Мы и наука. Наука и мы 12+
01.50 Т/с «Подсудимый» 16+
04.20 Т/с «Агентство скрытых камер» 16+

МАТЧ!

06.00, 14.55 Игра миллионов 12+
06.30 Вид сверху 12+
07.00, 10.00, 12.55, 15.25 Новости
07.05, 15.30, 19.15, 00.00 Все на Матч! 12+
10.05, 12.35 Специальный репортаж 12+
10.25 Профессиональный бокс. Леннокс Льюис против Хасима Рахмана. Реванш. Трансляция из США 16+
10.55 Профессиональный бокс. Александр Поветкин против Жоана Дюопа. Трансляция из Екатеринбургa 16+
11.35 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 6+
13.00 Есть тема! 12+
14.25 Большой хоккей 12+
16.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/2 финала. «Металлург» (Магнитогорск) - «Автомобилист» (Екатеринбург). Прямая трансляция
19.30 Футбол. Лига конференций. 1/4 финала. «Олимпикос» (Греция) - «Фенербахче» (Турция). Прямая трансляция
21.45 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. «Ливерпуль» (Англия) - «Аталанта» (Италия). Прямая трансляция
00.55 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. «Байер» (Германия) - «Вест Хэм» (Англия) 6+
02.55 Новости 0+
03.00 Д/ф «Лошадиная сила» 12+
04.15 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «ПАРМА» (Пермский край) - «Енисей» (Красноярск) 6+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+
07.30 Д/ф «Фонтенбло-настоящая обитель королей» 16+
08.25 Жизнь и судьба 16+

08.45 Х/ф «Прощальные гастроли» 12+
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 00.00 Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 01.15 Д/ф «С улыбкой доброй... Юрий Куклачев» 16+
12.00 Д/ф «Иран. Кашан. Дом Бурджерди» 16+
12.45 Новости. Подробно. Театр 16+
13.00 Больше, чем любовь 16+
13.40 Д/ф «Забытое ремесло». «Телефонистка» 16+
13.55, 14.15, 14.35, 00.15, 00.35, 00.55 Т/с «Порус» 16+
15.00 Абсолютный слух 16+
15.40 Д/ф «Космическая одиссея. XXI век» 16+
16.10 2 Верник 2. Василий Бочкарёв 16+
17.15 Моя любовь-Россия! Ведущий Пьер-Кристиан Броше. «Чёрный Отрог как образ сельской России» 16+
17.40, 02.00 Российские музыкальные фестивали. Фестиваль «Вселенная-Светланов» 16+
18.35 Д/ф «Монако. Строительство королевского дворца» 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Открытая книга. Сергей Носов. «Фирс Фортинбрас» 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Д/ф «Песок по Рейн-вестфальски» 16+
21.30 Энигма. Витторио Григоло 16+
22.15 Х/ф «Время для размышлений» 16+
23.30 Д/ф «Всюду деньги, господа!» 16+



05.00 Ранние пташки 6+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.35 М/ф «Школьный автобус Гордон» 0+
07.50 М/ф «Робокар Поли и его друзья» 0+
08.25 М/ф «Суперкрылья. Суперпомощники» 0+
09.00 М/ф «Оранжевая королева» 0+
10.45 Мастерская «Умелые ручки» 0+
11.10 М/ф «Диностер» 6+
11.40 М/ф «Турбозавры» 0+
13.35 М/ф «Инфинити Надо» 6+
14.05 М/ф «Тобот» 6+
14.30 Навигатор 0+
14.45 М/ф «Смешарики. Пин-код» 6+
16.00 Час «Союзмультфильма» 6+
17.00 Цветняшки 0+
17.15 М/ф «Сказочный патруль» 0+
18.50 М/ф «Край Бебис. Волшебные слёзки» 0+
19.00 М/ф «Ум и Хрум» 0+
21.00 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.20 М/ф «Барбоскины» 0+
22.00 М/ф «Карбот» 6+
22.30 М/ф «Дикие скричеры!» 6+
23.00 М/ф «Призлы и лемминги» 6+
00.50 М/ф «Элвин и бурундуки» 6+
02.30 М/ф «Енотки. Первые слова» 0+
03.50 М/ф «Четверо в кубе» 0+

ПЯТНИЦА • 12.04



05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Голос. Новый сезон. Прямой эфир 12+
23.50 Магадор 16+
00.50, 01.35, 02.20, 03.05, 03.50, 04.35, 05.15 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ К

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+

14.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
16.30 Прямой эфир 16+
21.30 Удивительные люди. Новый сезон 12+
23.55 Х/ф «Салют-7» 12+
02.00 Х/ф «Охота на пиранью» 16+



04.50 Т/с «Легавый» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с «Горячая точка» 16+
00.00 Своя правда 16+
01.55 Квартирный вопрос 0+
02.50 Д/с «Наш космос» 16+

МАТЧ!

06.00 Игра миллионов 12+
06.30 Большой хоккей 12+
07.00, 10.10, 15.25, 20.45 Новости
07.05, 15.30, 20.50, 23.45 Все на Матч! 12+
10.15 Небесная грация 0+
10.35 Бiatлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Женщины. Прямая трансляция из Мурманска
12.10 Есть тема! 12+
13.35 Бiatлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Спринт. Мужчины. Прямая трансляция из Мурманска
16.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/2 финала. «Трактор» (Челябинск) - «Локомотив» (Ярославль). Прямая трансляция
19.15 Футбол. Еврокубки. Обзор 6+
20.15 Формула-1. Гаснут огни 12+
21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Лацио» - «Салернитана». Прямая трансляция
00.35 Боулинг. BetBoom Кубок КЛБ. Про-тур. Трансляция из Ижевска 0+
02.00 Вы это видели 12+
02.55 Новости 0+
03.00 Бокс. Vore Knuckle FC. Майк Ричман против Эрика Лозано. Прямая трансляция из США

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+
07.30 Д/ф «Монако. Строительство королевского дворца» 16+
08.25 Жизнь и судьба 16+
08.50 Х/ф «Время для размышлений» 16+
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 16+
10.15 Х/ф «Космический рейс» 16+
11.20, 01.25 ХХ век. «Золотой шлягер. Ко Дню космонавтики. Песни Александры Пахмутовой» 16+
12.00 Д/ф «Плавск. Дворец для любимой» 16+
12.45, 19.45 Д/ф «Три дня рождения космонавта Серебров» 16+
13.30 Открытая книга. Сергей Носов. «Фирс Фортинбрас» 16+
14.00, 14.20, 14.40 Т/с «Порус» 16+
15.05 Власть факта. «Япония между мировыми войнами» 16+
15.45 Д/ф «Космическая одиссея. XXI век» 16+
16.15 Энигма. Витторио Григоло 16+
17.15 Письма из провинции 16+
17.45 Д/ф «Первые в мире». «Зинин. Математик, ставший химиком» 16+
18.00 Д/ф «Земля Санникова». Есть только миг...» 16+
18.45 Царская ложа 16+
20.30 Линия жизни 16+
21.25 Х/ф «Три тополя на Площадке» 12+
22.45 2 Верник 2. Авангард Леонтьев 16+
23.55 Х/ф «Тайна Лувра» 16+
02.10 Искатели. «Пропажа чудесного саженя» 16+



05.00 Ранние пташки 6+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.35 М/ф «Школьный автобус Гор-

дон» 0+
07.50 М/ф «Робокар Поли и его друзья» 0+
08.25 М/ф «Суперкрылья. Суперпомощники» 0+
09.00 М/ф «Лунтик» 0+
10.45 Студия Каляки-Маяки 0+
11.15 М/ф «Диностер» 6+
11.45 М/ф «Маша и Медведь» 0+
13.35 М/ф «Инфинити Надо» 6+
14.05 М/ф «Тобот» 6+
14.30 Навигатор 0+
14.45 М/ф «Академия Косми» 6+
16.00 Час «Союзмультфильма» 6+
17.00 М/ф «Смешарики. Пин-код» 6+
18.20 М/ф «Белка и Стрелка. Звёздные собаки» 0+
19.45 М/ф «Белка и Стрелка. Лунные приключения» 0+
21.00 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.20 М/ф «Белка и Стрелка. Карибская тайна» 6+
22.40 М/ф «Четверо в кубе» 0+
00.40 Ералаш 6+
01.40 М/ф «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+
03.00 М/ф «Фиксики» 0+

СУББОТА • 13.04



06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Вызов». Трансляция старта и приземления первого космического киноэкипажа 12+
12.15 Поехали! 12+
13.10 Ко Дню космонавтики. «Звезда по имени Гагарин» 12+
14.15 Спасение в космосе 12+
16.05 Все звезды русского космоса 12+
17.00 Я люблю мою страну 0+
18.00 Вечерние новости
18.20 Эксклюзив 16+
19.10 Михаил Задорнов. Вся жизнь 16+
20.05 Кто хочет стать миллионером? 12+
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером 16+
23.00 Х/ф «Не хороните меня без Ивана» 16+
02.30, 03.15, 04.00, 04.45, 05.25 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 В кругу друзей 12+
12.50 Доктор Мясликов 12+
14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.00 Х/ф «Ивушка плакучая» 16+
00.45 Х/ф «Дорогая подруга» 12+
04.20 Х/ф «Таблетка от слёз» 16+



04.50 Т/с «Легавый» 16+
06.20 Жди меня 12+
07.25 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! 16+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00, 02.45 Дачный ответ 0+
14.00 НашПотребНадзор 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Секрет на миллион 16+
22.00 Звезды 16+
23.15 Ты не поверишь! 16+
00.20 Международная пиелорама 18+
01.05 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
01.30 Квартирник у Маргулиса 16+
03.35 Д/с «Наш космос» 16+

МАТЧ!

06.00 Что за спорт? 12+
06.30 РеценТура 6+
07.00, 10.00, 15.20 Новости
07.05, 12.00, 15.25, 23.45 Все на Матч! 12+
10.05 М/ф «Команда Матч» 0+
10.35 Бiatлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Командный спринт. Женщины. Прямая трансляция из Мурманска
12.35 Бiatлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Командный спринт. Мужчины. Прямая трансляция из Мурманска
13.55 Лица страны. Эдуард Трояновский 12+
14.15 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. «Крепость Грозная». SMP GT4. Прямая трансляция
16.30 Футбол. МИР Российская премьер-лига. «Краснодар» - «Зенит» (Санкт-Петербург). Прямая трансляция
19.00 Футбол. МИР Российская премьер-лига. «Локомотив» (Москва) - ЦСКА. Прямая трансляция
21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Болонья» - «Монца». Прямая трансляция
00.35 Д/ф «Льюис Хэмилтон» 12+
02.00 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. «Крепость Грозная». SMP TCR 6+
02.55 Новости 0+
03.00 Смешанные единоборства. UFC. Алекс Перейра против Джамала Хилла. Прямая трансляция из США

РОССИЯ К

06.30 Библиейский сюжет 16+
07.05 М/ф «Лентяйка Василиса». «Птичка Тари» 16+
07.30 Х/ф «Наша дача» 0+
08.55 Д/ф «Храм детства Натальи Дуровой» 16+
09.25 Мы - грамотеи! 16+
10.05 Х/ф «Три тополя на Площадке» 12+
11.20 Эрмитаж 16+
11.50 Черные дыры. Белые пятна 16+
12.35, 01.45 Д/ф «Летающая радуга» 16+
13.25 Д/ф «Главный герольдмейстер России» 16+
14.10 Рассказы из русской истории 16+
15.05 Д/ф «Искусство цифровой эпохи» 16+
15.50 Х/ф «Легкая жизнь» 0+
17.20 Большой балет 16+
19.30 Новости культуры 16+
19.45 Д/ф «Первые в мире». «Петров, забытый электротехник» 16+
20.00 Х/ф «Жиголо и Жиголетта» 0+
20.40 Х/ф «Последний рыцарь империи. Иван Солоневич» 16+
22.00 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+
23.05 Клуб «Шаболовка, 37». Группа Nodila izba и Ансамбль блокфлейт Terza Roma 16+
00.00 Х/ф «Дни любви» 16+
02.35 М/ф «Дождливая история». «Кострома» 16+



05.00 Ранние пташки 0+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.35 Цветняшки 0+
07.50 М/ф «Петроникс» 0+
08.20 М/ф «Машинки Мокас» 0+
09.40 М/ф «Оранжевая королева» 0+
11.00 Семья на ура! 0+
11.30 М/ф «Кошечки-собачки» 0+
13.00 Это супер! 0+
13.20 М/ф «Призлы и лемминги» 6+
15.10 М/ф «Барбоскины» 0+
16.20 М/ф «Чик-Чириккино» 0+
18.10 М/ф «Большое путешествие» 6+
19.30 М/ф «Союз зверей. Спасение двуногих» 6+
21.00 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.20 М/ф «Буба» 6+
23.00 Ералаш 6+
00.10 М/ф «Колобанга. Только для пользователей Интернета» 6+
01.40 М/ф «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+
03.00 М/ф «Фиксики» 0+

ВОСКРЕСЕНЬЕ • 14.04



06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55 Подкаст. Лаб 16+
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион. Национальная лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.15 Жизнь своих 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.15 Ко Дню войск противовоздушной обороны. «Пандири». Небесный щит» 12+
13.10 Видели видео? 0+
14.50 К 60-летию выхода фильма. «Я шагаю по Москве» 12+
16.20 Лучшие всех! Новый сезон 0+
18.00 Вечерние новости
19.00 Три аккорда. Новый сезон 16+
21.00 Время
23.00 Что? Где? Когда? 16+

РОССИЯ 1

06.05, 01.05 X/ф «С приветом, Козаностра» 16+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00 Вести
12.00 Большие перемены 12+
13.00 X/ф «Последний шанс» 12+
17.50 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+



04.55 Т/с «Легавый» 16+
06.30 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Маска. Новый сезон 12+
00.00 Звезды сошлись 16+
01.35 Основано на реальных событиях 16+
03.20 Д/с «Наш космос» 16+

МАТЧ!

06.00 Смешанные единоборства. UFC. Алекс Перейра против Джамала Хилла. Прямая трансляция из США
08.30, 10.00, 15.20, 17.55 Новости
08.35, 15.25, 18.00, 23.45 Все на Матч! 12+
10.05 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+
10.35 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Масс-старт. Женщины. Прямая трансляция из Мурманска
11.50 Биатлон с Дмитрием Губерниевым 16+

12.50 Биатлон. Альфа-Банк Кубок Содружества. Масс-старт. Мужчины. Прямая трансляция из Мурманска
14.20 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. «Крепость Грозная». SMP TCR. Прямая трансляция
15.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «ПАРМА» (Пермский край). Прямая трансляция
18.45 Футбол. МИР Российская премьер-лига. «Крылья Советов» (Самара) - «Рубин» (Казань). Прямая трансляция
21.00 После футбола с Георгием Черданцевым 16+
21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Интер» - «Кальяри». Прямая трансляция
00.35 Плавание. Чемпионат России. Трансляция из Казани 0+
02.00 Профилактика

РОССИЯ K

06.30 М/ф «Королева Зубная щетка». «Не люблю-не слушаю». «Архангельские новеллы». «Волшебное кольцо» 16+
07.40 X/ф «Легкая жизнь» 0+
09.15 Тайны старого чердака. «Авангард» 16+
09.40, 01.15 Диалоги о животных. Минский зоопарк 16+
10.25 Больше, чем любовь 16+
11.05 X/ф «Золотая баба» 16+
12.20 Неизвестные маршруты России. «Новгородская область. Из Великого Новгорода на Валдай» 16+
13.00 Невский ковчег. Теория невозможного 16+
13.30 Игра в бисер 16+
14.15 Д/ф «Неизвестная». «Робер Лефевр. «Благословение сына матерью» 16+
14.45 X/ф «Дни любви» 16+
16.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком 16+
17.10 Пешком... 16+
17.35 Д/ф «Правдивая история графа Монте-Кристо» 16+
18.30 Романтика романа 16+
19.30, 19.45 Новости культуры 16+
20.25 Не истины и не обман 16+
21.05 X/ф «Сибиряда» 12+
23.20 Д/ф «Томск. Изумрудный замок» 16+
23.45 X/ф «Наша дача» 0+
02.00 Профилактика



05.00 Ранние пташки 0+
07.00 С добрым утром, малыши! 0+
07.35 Цветняшки 0+
07.50 М/ф «Петроникс» 0+
08.20 М/ф «Турбозавры» 0+
09.00 Еда на ура! Как в сказке 0+
09.30 М/ф «Синий трактор на детской площадке» 0+
11.00 Студия красоты 0+
11.20 М/ф «Смешарики. Легенда о золотом драконе» 6+
12.40 М/ф «Оранжевая корова» 0+
14.00 Час Союзмультфильма 0+
15.00 М/ф «Геройчики» 0+
16.40 М/ф «Смешарики. Дежавю» 6+
18.00 М/ф «Отель «У овец» 0+
19.20 М/ф «Мини-Мишки» 0+
21.00 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.20 М/ф «Смешарики. Новые приключения» 0+
23.00 Ералаш 6+
00.10 М/ф «Колобанга. Только для пользователей Интернета» 6+
01.40 М/ф «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+
03.00 М/ф «Фиксики» 0+

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ
В ХРАМЕ ПРП. ЛОНГИНА КОРЯЖЕМСКОГО

Неделя 3-я Великого поста. Крестопоклонная.

7 АПРЕЛЯ воскресенье	Благовещение Пресвятой Богородицы. 07.30 Исповедь. 08.30 Часы. Литургия св. Василия Великого. 16.00 Пассия.
СЕДМИЦА 4-я ВЕЛИКОГО ПОСТА, КРЕСТОПОКЛОННАЯ	
8 АПРЕЛЯ понедельник	09.00 Соборование. 16.00 Молебен общий.
9 АПРЕЛЯ вторник	08.00 Утренняя. Часы. Изобразительные. Вечерня. Лития. 16.00 Молебен о защитниках Отечества.
10 АПРЕЛЯ среда	07.00 Исповедь. 07.30 Утренняя. Часы. Изобразительные. Вечерня. Литургия Преждеосвященных Даров.
11 АПРЕЛЯ четверг	08.00. Утренняя Часы. Изобразительные. Вечерня. Лития. 17.00 Соборование.
12 АПРЕЛЯ пятница	07.00 Исповедь. 07.30 Утренняя. Часы. Изобразительные. Вечерня. Литургия Преждеосвященных Даров. 16.00 Вечернее богослужение. Панихида. Исповедь.
13 АПРЕЛЯ суббота	Поминование усопших. 07.30 Исповедь. 08.00 Часы. Литургия св. Иоанна Златоуста. Панихида. 16.00 Всенощное бдение. Исповедь.

БЛАГИЕ ДЕЛА

Волонтеры культуры
ждут единомышленников

Отряд волонтеров культуры школы №1 с наставниками. Фото из архива редакции

В Коряжме стартовал отбор желающих участвовать в проекте «Культурное событие. От А до Я». В этом году его мероприятия реализуются благодаря победе нашей области во Всероссийском конкурсе «Регион добрых дел»

Проект открывает молодежи возможность окунуться в мир творчества и познакомиться с тем, что, как правило, остается за кулисами. В ходе образовательной программы коряжемцы узнают, как создаются события, как стать эффективным помощником на мероприятиях, прокачают свои организаторские навыки.

Возможность стать частью команды единомышленников есть у каждого от 14 до 18 лет. Волонтеры проекта получают необходимые профессиональные навыки, смогут повысить свои компетенции, научатся работать в

команде, освоят технику публичного выступления и многое другое.

Образовательная программа включает в себя не только теоретическую часть – полученные знания ребята будут отрабатывать на практике. В проектной мастерской они разработают свои инициативы и в дальнейшем реализуют их, – рассказала руководитель ресурсного центра добровольчества в Коряжме Ирина Широква.

Количество мест на участие в проекте – ограниченное, поэтому стоит поторопиться с подачей заявки на сайте «Добро.ру». Отбор претендентов продлится до 10 апреля.

Лариса Иванова

Ответственность за достоверность публикуемой информации об умерших гражданах несет ООО «Ритуал-сервис»

**СЛУЧИЛАСЬ БЕДА?
ПОЗВОНИТЕ НАМ:
КРУГЛОСУТОЧНО**

5-66-77

8-921-497-95-61
8-911-677-64-44

**ВЫВОЗ ТЕЛА БЕСПЛАТНО
при заказе похорон**

ЦЕНТР РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

ФОТО НА КЕРАМОГРАНИТЕ

Изображение на керамограните является одним из самых современных, красивых и ярких портретов

Не выгорает Не царапается
 Не смывается дождем

Основное качество - ДОЛГОВЕЧНОСТЬ

у нас **ВЫГОДНЫЕ ЦЕНЫ**
приходите и убедитесь сами

РИТУАЛ СЕРВИС

Мы помним вас

Лушкова Ольга Анатольевна 1973 г.р.
Федяева Нина Васильевна 1969 г.р.
Некипелов Александр Николаевич 1979 г.р.
Окулов Дмитрий Александрович 1979 г.р.

Искренне СОБОЛЕЗНУЕМ родным и близким

Наш агент работает КРУГЛОСУТОЧНО

- Любые вопросы
- Оформление документов
- Выплаты **8-921-497-95-61**

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ

Коллектив клуба собаководства «Макналис» выражает искреннее соболезнование Ольге Николаевне Некипеловой по поводу смерти любимого супруга **Александра**. Это тяжелая утрата, которую необходимо пережить. Скорбим вместе с тобой, мы рядом...

Соседи по дому выражают искренние и глубокие соболезнования Владимиру и его семье в связи со смертью мамы, бабушки, прабабушки **Бровкиной Валентины Ивановны**. Ты — замечательный сын, до последней минуты был рядом. Крепись. Скорбим и разделяем боль утраты.

Советы ветеранов КЦБК, ПВЦ, ЦМТО выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти **Жужгина Изосима Ивановича, Бровкиной Валентины Ивановны**. Скорбим вместе с вами и разделяем боль утраты.

Совет ветеранов ЦБМ выражает искренние соболезнования внучке Ольге, всем родным и близким в связи со смертью **Бабичевой Антонины Васильевны**. Светлая память об Антонине Васильевне сохранится в наших сердцах. Скорбим вместе с вами и разделяем боль утраты.

Городской совет ветеранов и совет ветеранов МУП «ПУ ЖКХ» выражают искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью **Арбаева Рудольфа Николаевича**. Скорбим вместе с вами и разделяем боль утраты.

Коллектив службы по надёжности участка по диагностике оборудования филиала Группы «Илим» в Коряжме выражает искренние соболезнования Александру Изосимовичу Карпову в связи со смертью близкого человека — **мамы**. Крепитесь.

Коллективы ОДО дирекции по производству и ПЛ «Энергетика» филиала Группы «Илим» в Коряжме выражают искренние соболезнования Елене Викентьевне Гузановой в связи со смертью самого близкого человека — **мамы**. Сил и мужества в этот тяжелый час.

Совет ветеранов треста Неб выражает искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью бывших сотрудников управления треста ветеранов труда **Арбаева Рудольфа Николаевича и Божедомовой Галины Егоровны**. Скорбим и помним.

Ветераны города и ветераны ОРСа выражают соболезнование родным и близким, друзьям в связи со смертью **Поповой Розы Кузьминичны**. Скорбим вместе с вами и разделяем боль утраты.

Администрация и работники МОУ «СОШ №7» выражают глубокие соболезнования Татьяне Изосимовне Васильевской в связи со смертью **мамы**. Скорбим и разделяем боль утраты.

Руководство технической дирекции, коллектив службы сервисного обслуживания ПСБЦПБ филиала Группы «Илим» в Коряжме выражают искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью **Окулова Дмитрия Александровича**. Сил и мужества вам в этот тяжелый час. Скорбим вместе с вами.

Коллектив хора «Зори Вычегодские» выражает искренние соболезнования участнице хора Наталье Валентиновне Атюковой в связи со смертью самого близкого и родного человека — **мамы**. Скорбим и сопереживаем вместе с Вами.

СПАСИБО ВАМ, ЛЮДИ

Искренняя благодарность руководству технической дирекции, коллективам служб сервисного обслуживания и служб главных специалистов, администрации ТЭЦ ПЛ «Энергетика» филиала Группы «Илим» в Коряжме, коллективам столовой «Северянка», ООО «Бумажник», администрации г. Коряжмы, ритуальному агентству «Память», друзьям и всем, кто пришел проводить в последний путь нашего дорогого, любимого сына, мужа, отца Козырева Руслана Евгеньевича. **Родные**

Выражаю благодарность ритуальному агентству «Память» за организацию похорон Поспеловского Сергея. Спасибо друзьям и коллегам Сергея за помощь и сочувствие. **Валентина Исаева**

Искренне соболезнуем Валерию Григорьевичу Витенко, сыновьям Андрею и Алексею в связи с трагической гибелью супруги и мамы **Витенко Надежды Борисовны**. Мы понимаем, что никакие слова утешения не облегчат страшное горе, но каждый в нашем коллективе разделяет боль вашей утраты. Это жестокий удар судьбы, но надо найти в себе силы жить дальше для тех, кто остался рядом, кто нуждается в вас. Крепитесь. Скорбим вместе с вами.
Коллектив Коряжемской городской больницы

Памятники

Михаил Тышов



- рассрочка
- без посредников
- внимание к каждому

Ломоносова, 9
Коряжма
тел. 89502585160

РИТУАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО

«Феникс»

Коряжма, ул. Дыбцына, 3-а
пн-пт: 9-17 без обеда
сб-вс: 9-13

Вычегодский, ул. Энгельса, 1
пн-пт: 9-16 без обеда
сб-вс: 9-13

Мы не играем скидками - у нас реально низкие цены! Собственное производство.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН

Низкие цены

Гроб атласный 5 500 р.
Гроб зантный 14 500 р.
Оградки от 8 000 р.
Стол железный от 1 000 р.
Приборка мест захоронения
Укладка плитки

ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ ГРАНИТ

до Троицы (23 июня)

Успейте заказать!

8-931-400-2000 Вывоз тела КРУГЛОСУТОЧНО

Церковные праздники

7 апреля - Благовещение.
28 апреля - Вербное воскресенье.
5 мая - Пасха.
14 мая - Радоница.
13 июня - Вознесение Господне.
23 июня - Троица.

ВЫВОЗ ТЕЛА БЕСПЛАТНО при заказе похорон*

ПОХОРОНЫ

5-76-77

8-921-49-000-94
8-950-256-75-05

КРУГЛОСУТОЧНО

*уточнения у администратора

23 июня Троица

НА ВСЕ ПАМЯТНИКИ

(СТЕЛА + ТУМБА + ЦВЕТНИК)

скидка от 5%

ХРАНЕНИЕ ДО УСТАНОВКИ БЕСПЛАТНО

*подробности акции в офисах и в группе http://vk.com/ooo_pamyat

Память

ОРГАНИЗАЦИЯ СО СЛОЖИВШЕЙСЯ ПОЛОЖИТЕЛЬНОЙ РЕПУТАЦИЕЙ!

пр.Ленина,84 (бывшая контора совхоза), ул.Советская, выставочный зал

Выражаем СОБОЛЕЗНОВАНИЕ родным и близким...

на правах рекламы

ЦЕНТР СЛУХА
ЗВУКИ ЖИЗНИ

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

МЫ ПОМОГАЕМ ЛЮДЯМ СЛЫШАТЬ

10 АПРЕЛЯ
с 9.00 до 10.00
в КДЦ
г. Коряжма
пл. Ленина, 1

- ✓ ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА НА ДОМ
- ✓ ПРОВЕРКА СЛУХА **БЕСПЛАТНО!**
- ✓ ПРОДАЖИ ПРОВОДИТ СУРДОАКУСТИК

АКЦИЯ!
6 БАТАРЕЕК
ЗА 300 Р.

скидка до 40%

☎ 8-800-250-30-59
ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

на правах рекламы

НА РАБОТУ В ОРГАНИЗАЦИЮ
ТРЕБУЮТСЯ:

- УБОРЩИКИ ПОМЕЩЕНИЙ;
- ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ;
- ГРУЗЧИКИ.

Работа на промплощадке филиала АО «Группа «Илим».

Тел. +7-921-495-32-76,
8 (81850) 4-55-72

на правах рекламы

Домосед
МЕБЕЛЬ

Скидки до 25%*

*подробности у продавцов.

мягкая мебель
спальни
шкафы-купе

кухни
прихожие
гостиные

Собери кухню сам!

В контакте vk.com/domosed29

МЕБЕЛЬ ПОКУПАЮТ ЗДЕСЬ!

Коряжма, ул. Дыбцына, 6а («Рыболовный мир»), тел. 8-952-257-50-33

на правах рекламы

УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ
(в городе, на даче, на кладбище и т.д.) у нас всё есть в наличии

РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА, СКИДКИ*

Телефон
8-921-084-68-77

ИП Моханов Е.Н. * Подробности по телефону.

на правах рекламы

РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ

ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ.

8-931-404-80-55

на правах рекламы

ВНИМАНИЕ! ВО ВТОРНИК, 9 АПРЕЛЯ,
на территории рынка Коряжмы (ул. Архангельская, 12)
с 9:00 до 13:00 состоится

РАСПРОДАЖА ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ
от интернет-магазина «СОЛОВИЯ» (г. Иваново)

Комплект 1,5-сп. бязь лайт от 720р.
Комплект 1,5-сп. бязь от 1020р.
Комплект 2,0-сп. бязь от 1150р.
Комплект 1,5-сп. поплин от 1200р.
Комплекты 2,0-сп. евро, семейные.
Пододеяльник 1,5-сп. бязь от 530р.
Пододеяльник 2,0-сп. (уценка) от 320р.
Простыня 1,5-сп. бязь от 280р.
Простыня 1,5-сп. поплин от 320р.
Простыня 2,0-сп. бязь ГОСТ от 380р.
Наволочки 70/70 бязь от 110р.

Наволочки 50*70, 60*60 от 100р.
Подушки от 350р.
Одеяла от 500р.
Полотенце махровое 30/60 от 70р.
Полотенце махровое 50/90 от 150р.
Полотенце махровое 70/140 от 300р.
Полотенце вафельное от 40р.

ТОЛЬКО 100% ХЛОПОК!!!

на правах рекламы

ПАМЯТНИКИ

Мышов Михаил

Ломоносова, 9

на правах рекламы

КУПЛЮ

Федеральная компания купит студии и квартиры в Коряжме.
Тел. 8-995-908-38-93.
«кубовик», бочки железные. Тел. 8-921-495-79-80.

на правах рекламы

ПРОДАЮ

2-комн. квартиру. Тел. 8-905-293-5000.
дом в д. Борки (18 соток, баня, теплица, рядом река) за 2,3 млн руб. Тел. 8-921-720-65-38.
пчелопакеты, 4 породы. Тел. 8-911-530-68-40 (Владимир).

на правах рекламы

СДАЮ

гостинку с мебелью и бытовой техникой на длит. срок. Тел. 8-921-084-68-77.

на правах рекламы

6, 9 и 13 АПРЕЛЯ продажа кур-молодок и несушек 4 - 5 месяцев

белые, рыжие, цветные (привитые, с гарантией). Коряжма, ул. ТЦ «Бригантина» в 18:30.

Тел. 8-921-067-86-50

Группа «ВКонтакте»: Куры (Молодняк)Несушки Куры35.РФ

ИП Сурочев В.

ООО «ИЛИМ-ТНП» ТРЕБУЮТСЯ:

- слесарь-ремонтник;
- укладчик-упаковщик;
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ: 4-55-68,
в рабочие дни с 8 до 16 часов

ДОСТАВЛЮ ДРОВА, ПИЛЕНый ГОРБЫЛЬ.

Телефон
8-921-297-65-21

на правах рекламы

РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИР. МАШИН НА ДОМУ.

8-952-303-10-00

ИП Нецаев С.М.

на правах рекламы

В ТЦ «БРИГАНТИНА»,
на ул. Лермонтова, 26, (рядом с м-ном «Доброцен») и на пр. Ломоносова, 9

СДАЮТСЯ ПОМЕЩЕНИЯ
под офисы, услуги, торговлю.

Тел. 8-900-917-30-00, 8-952-309-34-27

САНТЕХНИКА (СВАРКА), ЭЛЕКТРИКА. СБОРКА МЕБЕЛИ.

Тел. 8-952-300-50-69

ПРОВЕРКА СЧЕТЧИКОВ! «ГОСВОДОУЧЕТ»

(акредитация № RA.RU.312565)

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ*

СВЕДЕНИЯ О ПРОВЕРКЕ САМИ ОТПРАВЛЯЕМ В ЖКХ

Работаем в Коряжме с 2017 года.

8 (921) 07-07-402, 8 (953) 93-27-382

* Подробности по телефону ИП Терюхин Д.

на правах рекламы

светофор
МАГАЗИН НИЗКИХ ЦЕН

Коряжма, ул. Архангельская, 8
Ежедневно 9:00-20:00. Тел 8-931-417-24-87, 8-929-143-51-30

ПИКША С/М **СТЕЙК ИНДЕЙКИ ЗАМОРОЖ.**

258⁰⁰ руб./кг
210⁰⁰ руб./кг

В ПРОДАЖЕ ПАМЯТНИКИ ИЗ МРАМОРНОЙ КРОШКИ, ГРАНИТ, ОГРАДКИ, ФОТОКЕРАМИКА И Т.Д.

Низкие цены от производителя.
Доставка, установка.
Большой выбор венков, цветов, корзин.

Магазин «Флориант»
ул. Лермонтова, 32

Часы работы: пн-пт с 9.00 до 14.00
сб-вс с 9.00 до 13.00

ИП Лещкова Т.С.

на правах рекламы

ООО «САНТЕХМОНТАЖ»

ВЫПОЛНИТ РАБОТЫ

- по установке и замене счетчиков холодной и горячей воды;
- по установке сантехнических приборов (ванн, смесителей, раковин, моек, унитазов, душевых кабин, водонагревателей);
- по замене труб (хол. и гор. водоснабжения и канализационных);
- по монтажу и ремонту системы отопления, радиаторов, полотенцесушителей.

Котельные установки, электрогазосварочные работы, изготовление металлоконструкций (дверей, лестниц, ям, теплиц, заборов (оград), услуги экскаватора, погрузчика, гидромолота, самосвала.

ТРЕБУЮТСЯ СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ ИНЖЕНЕРНЫХ СЕТЕЙ, МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА И ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ. ОПЛАТА ВЫСОКАЯ.

Тел. 3-67-77, 5-98-29,
8-921-291-28-39.

Св-во № СРО С086290500616100611

	6 апреля, сб	7 апреля, вс	8 апреля, пн	9 апреля, вт	10 апреля, ср	11 апреля, чт	12 апреля, пт
пасмурно без осадков	пасмурно без осадков	пасмурно снег	пасмурно дождь/снег	пасмурно без осадков	облачно без осадков	пасмурно дождь	облачно без осадков
день	0°	+1°	+1°	+3°	+6°	+13°	+3°
ночь	-3°	-3°	-2°	+1°	0°	+4°	-4°

с сайта www.windy.com